
境港市民アンケート
集計結果報告

平成２８年８月
境港市
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１　調査の概要
（１）調査の目的
    境港市総合計画の策定にあたり、境港市の将来像をはじめまちづくりの各施策などについて、
　　市民アンケートを行い、計画策定作業の基礎資料に活用することを目的にしたものです。

（２）調査対象・調査方法
    調査対象は、境港市在住で１８歳以上の市民から無作為に２，０００人の方を抽出しました。
    調査方法は、調査票を郵送で配布、無記名式で回答していただき、郵送により回収しました。

（３）調査実施期間
　平成２８年６月１５日（水）～平成２８年７月６日（水）

（４）回収状況

　①全体 　②性別
回収数 送付数 回収率 回収数 送付数 回収率

892 2,000 44.6% 男性 389 979 39.7%
女性 502 1,021 49.2%
不明 1
合計 892 2,000 44.6%

　③年齢別 　④地区別
回収数 送付数 回収率 回収数 送付数 回収率

１０代 11 58 19.0% 渡 115 271 42.4%
２０代 56 213 26.3% 外江 145 337 43.0%
３０代 111 291 38.1% 境 162 348 46.6%
４０代 128 343 37.3% 上道 117 223 52.5%
５０代 155 333 46.5% 余子 150 381 39.4%
６０代 217 392 55.4% 中浜 122 281 43.4%
７０代 195 338 57.7% 誠道 35 74 47.3%
８０代以上 17 32 53.1% 夕日ヶ丘 39 85 45.9%
不明 2 不明 7
合計 892 2,000 44.6% 合計 892 2,000 44.6%

（５）留意事項

　満足度・重要度の分析の見方

　市の施策に対する市民の満足度ならびに重要度の分析に際しては、下記のように回答結果を得点化しています。
　選択肢に点数を付けて、その平均値を求め、満足度と重要度を数値化することによって、項目ごとに比較
　できるようにしています。

点数 点数
満足 4 最も重要である 4
やや満足 3 重要である 3
やや不満 2 あまり重要ではない 2
不満 1 重要ではない 1
わからない 0 わからない 0

【例】

満足 やや満足 やや不満 不満
わからな

い
無回答
（Ａ）

合計
（Ｂ）

無回答を除
く回答者

（Ｂ－Ａ）
満足度

道路の整備については 237 456 207 72 28 33 1,033 1,000 2.80

※算式（加重平均）：満足度＝{（「満足」の数×４）＋（「やや満足」の数×３）＋（「やや不満」の数×２）＋
　　（「不満」の数×１）＋（「わからない」の数×０）}÷「無回答を除く回答者」

選択肢 選択肢

項　目
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２　回答者の属性

（１）性別
実数（件） 割合（％）

男性 389 43.6%
女性 502 56.3%
不明 1 0.1%

合計 892 100.0%

・性別は、「女性」が56.3%、「男性」が43.6%で、
「女性」が「男性」を12.7ポイント上回っています。

（２）年齢別
実数（件） 割合（％）

10歳代 11 1.2%
20歳代 56 6.3%
30歳代 111 12.4%
40歳代 128 14.3%
50歳代 155 17.4%
60歳代 217 24.3%
70歳代 195 21.9%
80歳代以上 17 1.9%
不明 2 0.2%

合計 892 100.0%

・年齢別は、「60歳代」の占める割合がもっとも高く24.3%です。

（３）地区別
実数（件） 割合（％）

渡 115 12.9%
外江 145 16.3%
境 162 18.2%
上道 117 13.1%
余子 150 16.8%
中浜 122 13.7%
誠道 35 3.9%
夕日ヶ丘 39 4.4%
不明 7 0.8%

合計 892 100.0%

・地区別は、「境」地区がもっとも高く18.2%です。

（４）職業別
実数（件） 割合（％）

農業 11 1.2%
水産業 22 2.5%
自営業（商工業・サービス業） 59 6.6%
公務員・教員 63 7.1%
会社員・団体職員 261 29.3%
学生 12 1.3%
家事専業 122 13.7%
無職 243 27.2%
その他 88 9.9%
不明 11 1.2%

合計 892 100.0%

・職業別では、「会社員・団体役職員」が最も多く29.3%、次いで「無職」が27.2％、
「家事専業」が13.7%となっています。
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（５）家族構成別
実数（件） 割合（％）

ひとり暮らし 99 11.1%
夫婦のみ 219 24.6%
夫婦と子ども又は親と夫婦(２世代家族) 347 38.9%
親と夫婦と子ども(３世代家族) 117 13.1%
その他 89 10.0%
不明 21 2.4%

合計 892 100%

・「夫婦と子ども又は親と夫婦(２世代家族)」が38.9%と最も多く、次いで「夫婦のみ」、
「親と夫婦と子ども(３世代家族)」となっています。

（６）居住年数別
実数（件） 割合（％）

5年未満 71 8.0%
5～10年未満 42 4.7%
10～20年未満 92 10.3%
20年以上 686 76.9%
不明 1 0.1%

合計 892 100.0%

・「20年以上」が76.9%と圧倒的に多く、次いで「10～20年未満」、
「5年未満」となっています。

３　境港市について（住みやすさ、誇りに思うもの、愛着）

（１）境港市の住みやすさについて、感想をお答えください

実数（件） 割合（％）

住みやすい 381 42.7%
どちらかと言えば住みやすい 410 46.0%
どちらかと言えば住みにくい 49 5.5%
住みにくい 18 2.0%
不明 34 3.8%

合計 892 100.0%

・「住みやすい」、「どちらかといえば住みやすい」を合わせると88.7%となっています。

（２）境港市に今後も住み続けたいと思いますか。

実数（件） 割合（％）

はい 764 85.7%
いいえ 86 9.6%
不明 42 4.7%

合計 892 100.0%

・今後も住み続けたいとの意向の方が85.7％と圧倒的に多くなっています。
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（３）あなたが境港市について誇りに思うことはなんですか？（複数回答可）

実数（件） 割合（％）

安心して暮らせる住環境 482 24.0%
カニ、マグロなど魅力のある特産物 413 20.6%
地域の歴史や伝統文化 52 2.6%
水木しげるロードなどの観光資源 338 16.8%
白砂青松などの景観や自然環境 283 14.1%
充実した子育て環境 104 5.2%

308 15.3%

その他 28 1.4%

合計 2,008 100.0%

・「安心して暮らせる住環境」が24.0％で最も多く、次いで
「カニ、マグロなど魅力のある特産物」「水木しげるロードなどの観光資源」
となっています。

（その他の意見：自由記載）
○ 大型客船が寄港できる地域性と港環境、市内に最も利用しやすい(便利)空港があること。

○ 人柄がよい

○ 小さな市に病院、スーパーなど何でもそろっている非常に住みやすい市である

○ 境港を盛り上げたいと思っている人が多い

○ 誇りに思う事はない

○ 誇りなどない。私が生まれ育ったところだから住んでいるだけ。

○ 土地が平坦で、物資が安く新鮮なものが手に入りやすいです。

○ 境港灯台がある街

○ 税金が高い

○ 島根半島を越した日本海と火山という誇らしい山がすぐ近くに有る事。(地理的条件)

○ 都会すぎず、田舎すぎず

○ 自衛隊基地等とのバランス

○ 実家を守る為（１人で）住んでいるだけ

○ マリンレジャーやゴルフが手軽に楽しめる

○ 狭い範囲に様々な施設や店が集まっているので行動がしやすい

○ 魚がおいしい

○ 外国人観光客へのおもてなし

○ 少ない災害

○ 全国へのＰＲ力

○ マリンスポーツ、ボート､ベーロンの使用できる環境

○ 小さな町ですが、役所がしっかりしている

○ 交通が便利、山川 土砂崩れとかほとんどない

○ 水産物のある港町である

（４）境港市に「自分のまち」といった愛着、親しみを感じますか。

実数（件） 割合（％）

感じている 553 62.0%
感じていない 68 7.6%
どちらともいえない 233 26.1%
不明 38 4.3%

合計 892 100.0%

・半数以上の62.0％の方が愛着を感じていると回答しています。

重要な社会基盤である「境港」、「境漁
港」、「米子鬼太郎空港」の３つの「港」
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４．境港市の広報活動について

（１）毎月、「市報さかいみなと」に目を通していますか。

実数（件） 割合（％）

はい 644 72.2%
いいえ 215 24.1%
不明 33 3.7%

合計 892 100.0%

・72.2％と7割以上の方が毎月市報に目を通すと回答しています。

（２）市からのお知らせをどこから得ていますか。（複数回答可）

実数（件） 割合（％）

市報さかいみなと 678 45.2%
境港市ホームページ 102 6.8%
フェイスブックやツイッター 33 2.2%
新聞記事 371 24.7%
防災無線 251 16.7%
その他 66 4.4%
合計 1,501 100%

・「市報さかいみなと」の割合がほぼ半数の45.2％と圧倒的に高く、次いで「新聞記事」、
「防災無線」となっています。

（その他の意見：自由記載）
○ 知人、友人、親戚、家族
○ 近所・自治会等
○ 回覧板
○ 幼稚園・保育園からのお便り
○ 公報高松、公民館だより
○ 自治会の集まり、公民館行事
○ 市からのメール
○ トリピーメール、町の中なので防災無線が聞こえません。家にいるときはPCメールで

チェックします。
○ ＴＶのニュース
○ 日本海新聞「うさぎの耳」
○ 市役所に行く用事が、結構多いので直接接触したり、見聞きした感じで。
○ 市に関する全ての出版物
○ (ボランティアセンター)市民活動センター
○ 直接送付される資料のみ
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５．生活満足度とまちづくりの重要度

問　

（１）生活満足度

満足 やや満足 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

13.9% 35.3% 21.1% 12.0% 15.3% 2.4% 2.21

① 17.2% 42.0% 23.3% 9.4% 5.5% 2.6% 2.57
② 8.4% 26.6% 27.4% 21.5% 13.7% 2.5% 1.94
③ 8.7% 34.5% 20.7% 11.7% 21.9% 2.5% 1.97
④ 8.1% 30.7% 17.2% 7.0% 34.5% 2.6% 1.70
⑤ 27.1% 42.5% 17.0% 10.4% 1.1% 1.8% 2.86

9.8% 28.5% 23.2% 15.5% 20.6% 2.4% 1.91

① 14.1% 33.1% 25.2% 19.7% 5.0% 2.8% 2.32
② 21.4% 44.7% 18.8% 9.8% 3.4% 1.9% 2.72
③ 2.5% 11.0% 26.9% 20.7% 36.0% 2.9% 1.21
④ 1.8% 7.1% 24.0% 29.5% 35.4% 2.2% 1.08
⑤ 7.5% 34.2% 27.8% 11.0% 17.0% 2.5% 2.04
⑥ 14.0% 36.8% 18.5% 10.2% 18.4% 2.1% 2.18
⑦ 7.5% 32.8% 21.2% 7.5% 28.8% 2.1% 1.82

8.9% 36.0% 17.8% 7.5% 25.2% 4.7% 1.96

① 5.6% 27.2% 24.7% 13.3% 24.9% 4.3% 1.74
② 14.9% 42.8% 10.3% 3.1% 24.2% 4.6% 2.22
③ 6.7% 35.0% 17.9% 7.0% 28.5% 4.9% 1.84
④ 8.2% 38.8% 18.2% 6.7% 23.1% 5.0% 2.02

8.4% 33.6% 15.7% 6.3% 31.0% 5.0% 1.81

① 9.4% 40.0% 13.6% 3.9% 27.6% 5.5% 2.00
② 13.1% 47.2% 14.0% 3.0% 18.2% 4.5% 2.36
③ 10.9% 36.0% 22.1% 9.4% 16.9% 4.7% 2.15
④ 5.9% 26.9% 14.6% 7.0% 40.8% 4.8% 1.48
⑤ 6.6% 29.1% 17.2% 9.0% 33.3% 4.8% 1.65
⑥ 5.2% 29.3% 15.0% 5.5% 39.9% 5.2% 1.52
⑦ 7.4% 26.6% 13.8% 6.2% 40.4% 5.7% 1.52

5.2% 24.2% 17.6% 8.9% 39.1% 4.9% 1.45

① 10.7% 34.8% 14.7% 7.0% 27.8% 5.2% 1.93
② 5.4% 24.3% 17.3% 9.1% 38.5% 5.5% 1.46
③ 13.2% 41.1% 15.5% 7.1% 18.7% 4.4% 2.24
④ 3.7% 21.4% 13.8% 5.2% 50.8% 5.2% 1.18
⑤ 1.9% 15.6% 20.6% 12.4% 45.0% 4.5% 1.13
⑥ 1.6% 12.8% 24.9% 17.6% 38.3% 4.8% 1.18
⑦ 3.8% 26.3% 15.8% 5.0% 44.3% 4.7% 1.37
⑧ 1.6% 17.6% 18.2% 8.2% 49.8% 4.7% 1.09

5.5% 26.1% 14.4% 5.7% 42.6% 5.7% 1.43

① 9.3% 26.8% 10.3% 3.7% 44.5% 5.4% 1.50
② 8.9% 29.4% 10.5% 3.7% 41.7% 5.8% 1.58
③ 8.3% 29.6% 10.1% 3.8% 42.0% 6.2% 1.56
④ 3.9% 23.9% 14.1% 4.4% 48.0% 5.7% 1.27
⑤ 2.2% 21.9% 21.2% 8.5% 40.4% 5.8% 1.33
⑥ 3.5% 29.3% 19.4% 10.4% 31.8% 5.6% 1.60
⑦ 2.4% 22.0% 14.9% 5.2% 49.9% 5.7% 1.17

2.8% 19.0% 11.1% 5.7% 55.6% 5.8% 1.02

① 3.8% 22.6% 11.3% 5.8% 50.8% 5.6% 1.18
② 2.8% 18.6% 11.8% 4.8% 56.4% 5.6% 1.01
③ 1.9% 15.7% 10.2% 6.4% 59.8% 6.1% 0.87

5.0% 29.5% 16.3% 6.8% 37.3% 5.0% 1.56

① 9.3% 39.6% 18.0% 11.2% 16.9% 4.9% 2.14
② 3.8% 25.1% 18.3% 8.5% 39.3% 4.9% 1.43
③ 3.3% 24.8% 16.0% 6.5% 44.7% 4.7% 1.32
④ 4.0% 26.3% 17.8% 5.3% 41.5% 5.0% 1.43
⑤ 6.4% 38.7% 15.2% 5.6% 29.3% 4.8% 1.87
⑥ 3.5% 22.6% 12.4% 3.9% 52.2% 5.3% 1.17

平均 1.61

地域コミュニティ活動（自治会活動、公民館活動など）について

あなたは毎日の生活の中で、以下に挙げた項目について、日頃どのように感じていますか（満足度）。また、これから
のまちづくりにとってどのくらい重要だと思いますか（重要度）。（満足度については１～５、重要度についてはＡ～
Ｅの中からそれぞれあなたの意見に近いものを一つ選んで、○をつけてください。）

市民・民間企業・民間団体・行政の協力(協働)によるまちづくりの推進について

中海・宍道湖周辺自治体などとの広域連携の取組について

学校教育・学習や文化に関すること

外国人観光客の受入体制の充実など国際化の取組について

北東アジア（ロシア、中国、韓国など）との経済交流促進のための取組について

企業誘致の取組について

地域産業・経済活動に関すること

観光客を誘致するための取組について

健康診断や健康相談などの病気予防対策について

医療体制・医療サービスについて

障がい者(児)福祉（福祉・介護サービスなど）について

歴史・文化・芸術に親しむことのできる環境に ついて

スポーツに親しむことのできる環境について

青少年の健全育成への取組について

幼稚園など就学前教育について

小・中学校教育について

学校施設の整備について

生涯学習の取組について

男女共同参画社会実現に向けた取組について

ワーク・ライフ・バランスの推進に向けた取組に ついて

消防・救急に関する取組について

防犯に関する取組について

交通安全対策（意識啓発、交通安全施設の整備など）について

高齢者福祉（福祉・介護サービスなど）について

みんなで助け合う地域の福祉活動について

子育て支援の取組（保育料の軽減、保育施設、児童クラブ、相談、交流の場など）について

健康・福祉・医療・子育てに関すること

健康づくりのための取組について

広場や公園の整備について

雨水排水路や公共下水道の整備について

海辺などの自然環境の保全に関する取組について

災害（風水害・地震・火災・原子力防災など）対策について

安心・安全に関すること

騒音、悪臭などの公害発生について

ごみ処理について

空き家対策（空き家活用、危険家屋の撤去など）について

荒廃農地対策について

都市基盤や地域の社会基盤に関すること

日常の買い物等の利便性について

身近な生活環境や自然環境に関すること

道路の整備について

鉄道、バス等の公共交通の利便性について

公民館や図書館、文化ホールなど公共施設の整備について

住宅地や公営住宅の整備について

住民参加（広報・広聴活動、参加機会の充実）について

水木しげるロード・周辺の活性化について

雇用の対策について

水産業振興の取組について

農業振興の取組について

行政運営・まちづくりに関すること

行政サービス（丁寧、迅速な対応など）について

行財政（組織や事業などの見直し、健全な財政）運営について

人権・男女共同参画に関すること

人権を尊重する社会づくりのための取組について
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＜満足度ランキング上位　１０項目（４７項目中１～１０位）＞

満足度

1 日常の買い物等の利便性について 2.86

2 ごみ処理について 2.72

3 道路の整備について 2.57

4 健康診断や健康相談などの病気予防対策について 2.36

5 騒音、悪臭などの公害発生について 2.32

6 水木しげるロード・周辺の活性化について 2.24

7 消防・救急に関する取組については 2.22

8 雨水排水路や公共下水道の整備について 2.18

9 医療体制・医療サービスについて 2.15

10 行政サービス（丁寧、迅速な対応など）について 2.14

＜満足度ランキング下位　１０項目（４７項目中３８～４７位）＞

満足度

38 人権を尊重する社会づくりのための取組について 1.18

39 北東アジア（ロシア、中国、韓国など）との経済交流促進のための取組について 1.18

40 雇用の対策について 1.18

41 青少年の健全育成への取組について 1.17

42 中海・宍道湖周辺自治体などとの広域連携の取組について 1.17

43 企業誘致の取組について 1.13

44 農業振興の取組について 1.09

45 荒廃農地対策について 1.08

46 男女共同参画社会実現に向けた取組について 1.01

47 ワーク・ライフ・バランスの推進に向けた取組に ついて 0.87
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（２）まちづくりの重要度

最も重要 重要
あまり重要

でない
重要でない わからない 無回答 重要度

13.9% 58.0% 8.9% 2.1% 11.5% 5.6% 2.64

① 13.3% 65.0% 7.7% 1.8% 5.6% 6.5% 2.84

② 16.3% 61.0% 8.1% 1.3% 8.2% 5.2% 2.80

③ 6.8% 56.4% 12.2% 2.0% 16.9% 5.6% 2.36

④ 7.4% 47.8% 11.4% 2.9% 24.6% 5.9% 2.11

⑤ 25.9% 59.8% 5.0% 2.2% 2.4% 4.7% 3.10

15.2% 56.6% 7.2% 1.6% 14.4% 5.0% 2.60

① 19.6% 61.3% 7.2% 1.5% 4.4% 6.1% 2.96

② 24.6% 62.6% 4.0% 1.1% 3.3% 4.5% 3.09

③ 11.5% 50.7% 8.1% 1.7% 23.0% 5.0% 2.28

④ 12.1% 46.0% 8.0% 2.4% 26.3% 5.3% 2.16

⑤ 9.0% 60.7% 11.3% 1.8% 12.0% 5.3% 2.56

⑥ 17.4% 57.5% 5.7% 1.3% 13.5% 4.6% 2.67

⑦ 12.4% 57.2% 5.9% 1.6% 18.3% 4.6% 2.46

27.6% 50.7% 2.7% 0.3% 11.4% 7.3% 2.89

① 38.0% 41.5% 2.7% 0.3% 11.0% 6.5% 3.02

② 28.1% 51.7% 2.1% 0.1% 10.9% 7.1% 2.93

③ 26.0% 51.8% 2.0% 0.2% 12.3% 7.6% 2.85

④ 18.3% 58.0% 3.8% 0.6% 11.4% 8.0% 2.77

19.4% 53.7% 4.3% 0.7% 14.6% 7.3% 2.67

① 14.1% 55.3% 8.7% 0.9% 13.5% 7.5% 2.60

② 18.5% 59.0% 5.5% 0.6% 9.6% 6.8% 2.82

③ 26.3% 55.5% 2.7% 0.3% 8.2% 7.0% 2.98

④ 18.3% 53.8% 2.7% 0.3% 17.6% 7.3% 2.59

⑤ 22.6% 53.1% 2.1% 0.8% 14.1% 7.2% 2.75

⑥ 13.5% 53.9% 5.6% 1.1% 18.7% 7.2% 2.46

⑦ 22.2% 45.6% 2.6% 0.9% 20.5% 8.2% 2.52

13.1% 46.3% 7.5% 2.8% 23.1% 7.2% 2.25

① 11.8% 50.8% 9.8% 3.5% 16.6% 7.6% 2.41

② 8.5% 44.7% 12.3% 5.5% 21.4% 7.5% 2.15

③ 13.2% 51.7% 10.2% 3.9% 14.2% 6.7% 2.49

④ 6.2% 36.9% 12.4% 5.4% 31.8% 7.3% 1.79

⑤ 15.0% 46.0% 4.8% 1.2% 26.0% 7.0% 2.24

⑥ 24.4% 45.6% 2.2% 0.8% 19.5% 7.4% 2.59

⑦ 15.2% 47.9% 3.7% 0.8% 25.3% 7.1% 2.29

⑧ 10.5% 46.5% 4.8% 1.2% 29.6% 7.3% 2.08

13.9% 50.2% 5.1% 0.8% 22.2% 7.7% 2.36

① 18.9% 48.4% 2.2% 0.3% 22.5% 7.5% 2.44

② 24.6% 46.5% 1.0% 0.2% 19.6% 8.1% 2.61

③ 17.6% 50.4% 2.2% 0.6% 21.1% 8.1% 2.47

④ 8.5% 49.8% 6.8% 1.0% 25.9% 8.0% 2.15

⑤ 6.7% 49.4% 10.7% 0.9% 24.7% 7.6% 2.14

⑥ 7.3% 56.8% 8.9% 1.6% 18.0% 7.4% 2.36

⑦ 14.0% 49.8% 4.1% 0.8% 23.8% 7.5% 2.32

10.8% 42.6% 7.7% 1.0% 29.8% 8.1% 2.04

① 14.2% 45.2% 5.8% 1.2% 25.6% 8.0% 2.23

② 9.0% 43.0% 9.5% 1.0% 29.6% 7.8% 2.01

③ 9.1% 39.7% 7.7% 0.8% 34.3% 8.4% 1.87

13.1% 50.0% 7.1% 1.2% 21.0% 7.5% 2.36

① 20.7% 56.6% 3.4% 0.1% 11.5% 7.6% 2.81

② 20.4% 47.2% 3.6% 0.2% 21.3% 7.3% 2.49

③ 13.2% 50.9% 5.2% 0.7% 22.5% 7.5% 2.34

④ 7.4% 50.1% 10.2% 1.2% 23.4% 7.6% 2.18

⑤ 8.7% 52.6% 11.1% 2.5% 17.8% 7.3% 2.34

⑥ 8.0% 42.6% 9.4% 2.5% 29.6% 8.0% 1.97

平均 2.35

行政運営・まちづくりに関すること

市民・民間企業・民間団体・行政の協力(協働)によるまちづくりの推進について

みんなで助け合う地域の福祉活動について

地域産業・経済活動に関すること

雇用の対策について

学校教育・学習や文化に関すること

スポーツに親しむことのできる環境について

人権・男女共同参画に関すること

観光客を誘致するための取組について

外国人観光客の受入体制の充実など国際化の取組について

健康診断や健康相談などの病気予防対策について

ごみ処理について

空き家対策（空き家活用、危険家屋の撤去など）について

荒廃農地対策について

広場や公園の整備について

海辺などの自然環境の保全に関する取組について

行政サービス（丁寧、迅速な対応など）について

行財政（組織や事業などの見直し、健全な財政）運営について

住民参加（広報・広聴活動、参加機会の充実）について

地域コミュニティ活動（自治会活動、公民館活動など）について

中海・宍道湖周辺自治体などとの広域連携の取組について

身近な生活環境や自然環境に関すること

騒音、悪臭などの公害発生について

安心・安全に関すること

災害（風水害・地震・火災・原子力防災など）対策について

健康・福祉・医療・子育てに関すること

人権を尊重する社会づくりのための取組について

防犯に関する取組について

交通安全対策（意識啓発、交通安全施設の整備など）について

健康づくりのための取組について

都市基盤や地域の社会基盤に関すること

道路の整備について

鉄道、バス等の公共交通の利便性について

公民館や図書館、文化ホールなど公共施設の整備について

住宅地や公営住宅の整備について

日常の買い物等の利便性について

農業振興の取組について

幼稚園など就学前教育について

医療体制・医療サービスについて

障がい者(児)福祉（福祉・介護サービスなど）について

消防・救急に関する取組について

高齢者福祉（福祉・介護サービスなど）について

子育て支援の取組（保育料の軽減、保育施設、児童クラブ、相談、交流の場など）について

水木しげるロード・周辺の活性化について

北東アジア（ロシア、中国、韓国など）との経済交流促進のための取組について

企業誘致の取組について

ワーク・ライフ・バランスの推進に向けた取組に ついて

小・中学校教育について

学校施設の整備について

生涯学習の取組について

歴史・文化・芸術に親しむことのできる環境に ついて

青少年の健全育成への取組について

男女共同参画社会実現に向けた取組について

水産業振興の取組について

雨水排水路や公共下水道の整備について
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＜重要度ランキング上位　１０項目（４７項目中１～１０位）＞

重要度

1 日常の買い物等の利便性について 3.10

2 ごみ処理について 3.09

3 災害（風水害・地震・火災・原子力防災など）対策について 3.02

4 医療体制・医療サービスについて 2.98

5 騒音、悪臭などの公害発生について 2.96

6 消防・救急に関する取組について 2.93

7 防犯に関する取組について 2.85

8 道路の整備について 2.84

9 健康診断や健康相談などの病気予防対策について 2.82

10 行政サービス（丁寧、迅速な対応など）について 2.81

＜重要度ランキング下位　１０項目（４７項目中３８～４７位）＞

重要度

38 荒廃農地対策について 2.16

39 生涯学習の取組について 2.15

40 外国人観光客の受入体制の充実など国際化の取組について 2.15

41 歴史・文化・芸術に親しむことのできる環境に ついて 2.14

42 住宅地や公営住宅の整備について 2.11

43 農業振興の取組について 2.08

44 男女共同参画社会実現に向けた取組について 2.01

45 中海・宍道湖周辺自治体などとの広域連携の取組について 1.97

46 ワーク・ライフ・バランスの推進に向けた取組に ついて 1.87

47 北東アジア（ロシア、中国、韓国など）との経済交流促進のための取組について 1.79
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６　目指すまちのイメージについて

（１）境港市の将来像

・

問 
将来の境港市がどのようなまちであってほしいと思いますか。あなたの考えに近
いものを選んで、あてはまるものすべてに○をつけてください。（複数回答可）

「便利で快適に暮らせるまち」が最も多く19.6％、次いで「福祉の充実したまち」が17.7％
（2位）、「美しい自然環境に恵まれたまち」が17.2％（3位）が上位3項目となっていま
す。

17.2% 

11.9% 

10.6% 

19.6% 

8.8% 

17.7% 

13.2% 

0.9% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

美しい自然環境に恵まれたまち 

活力のある産業のまち 

多くの人が訪れる観光・交流のまち 

便利で快適に暮らせるまち 

教育・スポーツ等の水準の高いまち 

福祉の充実したまち 

市民がふれあい豊かに暮らせるまち 

その他 
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　「その他」と答えた方の意見（自由記載）

（仕事・雇用について）

・

・

・ 大手企業の誘致をもっと進めて雇用を促進して欲しい。(業種が限られているのでさみしい)

（生活環境について）

・

・

・

・

・

・

・ 松江への車以外のアクセスが弱いので強化すべき。

・ 公園や道路の維持・メンテナンスが行き届いていない様に感じる(雑草放置等が目につく)。

（防災について）

・

・

・

・

・ 防災無線についての事ですが、スピーカーが別の場所とか反響して聞き取りづらい。

（福祉について）

・

・ 子育て世代、若者、高齢者・・・すべての人が安心にかつ活動的に過ごせる街に。

働く場所、若い人が定住できる

迷惑防止条例の設定を早急にお願いします。(くわえたばこ、吸い殻のポイ捨て、ペットに関する
こと等)。

市役所通り、産業道路よりのけや木が大きくなり、舗道(インターロッキング)がけや木の根で持
ち上がり、老人などが歩くのにつまずかれる。歩きにくいため、車道を歩かれます。たぶん人身
事故があった後でないと問題視されないと思いますが、対策は早い方がよいと思う。けや木が茂
り、夜は街灯の明りが舗道に届かず、暗いため車道を歩かれる人が多くいます。事故発生前に対
策を希望する。

防犯・防災

原発・自衛隊基地のない町＝米軍機等利用の恐れあり。

境線の駅前など自転車置き場の屋根の設置等通学の子供がかわいそうです。また、防犯灯など観
光客のためにはあっても、地元住民のためのものはありません。

産科病院のあるまち

年に一度回覧板にて、側溝清掃の案内があるが、当地区においてはすでに下水道が整備されてお
り不要に思います。また、近所の方も回覧が回るので一応されますが、形式的なものになってお
り、必要性に疑問を感じます。あと、回覧板の内容自体、あまり重要性のないものが多く割愛し
ていただきたいと思います。

路線橋の手すりを、力の弱いお年寄り、小さなお子様でも、掴める手すり、なおかつ、滑りにく
い事と階段にも最低限角と言うか、上部の先端に約12cmの幅で滑り止めテープを、誰もが分か
る色を使ってください。

市内の歩道に樹木が植えられており年寄りが歩くのに邪魔、自動車がくるのが見えにくいし、歩
道が狭いので樹木を取り除き広々とした歩道にしてほしい。

安全に暮らせる町

学歴が中卒だろうと、免許等は無くても100％仕事が見つかるまち

防災活動に活発なまち
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・

・

・

・

（観光について）
・ 鬼太郎ロードとお魚ロードのつながりが、バラバラである。

・

・

・

・

・

（その他）
・

・

・ 役所などは大変親切ですが、もう一歩踏み込んだ行政が大切と思います。

・

・

・

子育てしやすいまち

中村市長には年間の給料を15％減額、年間のボーナスは約10％減額して、市議会議員の方たち
には給料は8％～10％、年間のボーナスは5％の減額。あとは、選挙費用の引き下げ。

水産資源をもっと全面に出して観光の目玉にすると良いと思う。(境の一番のウリは水産資源だと
思う。)

国際感覚に溢れた港町

大型クルーズ船の入港は結構なことと思うが、境港市には経済的効果もあるのか。ないなら対策
を考えては。海の街、水産の街なのに水族館がないのはどうしてか。

水木しげるロードも観光客に(他県の人）誇れる様なくふううが必要。ただ、特に利益が回ってい
る感じがない。もっと現実的なところに力を入れてほしい。

私の現役時代と空気が全然違う。死の町みたいに静かすぎる。

観光は、きたろうと魚、ネギ。妖怪、自然との調和を大切にしている町。魚がとれる町だからこ
そ、市民にも安価で美味しく食べれる様な町にしてほしい。観光ずれしてほしくない。

境港住民各自が望む最適なまち。

子育てのしやすい安心できるまち

障がいを持っている人が就職できるような町。

水木しげるロードについて!!日々多数の観光客であったり外国人の人達で、賑やかなのは良い事で
すが、駅前からアーケードの出口までfree-wifiの設備を急いでほしい。

弱者が安心して住めるまち

人口増加への取組を強化して活気あるまちにしたい。
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市の施策へのご意見

１　都市基盤や地域の社会基盤に関すること

（１） 道路の整備について

・
小学生の通学路になっている道路には溝ぶたを付けて頂きたいです。（車が通ると（雨の日とくに）広い場所
でじっとまっている）

・ 江島大橋からの道路渋滞、天皇道路（渡地区）の渋滞を解消して欲しい!

・ 道路整備をしてほしい。

・ 県道から431への道路整備（美保町）。

・

毎週1往復以上利用するべたふみ坂、便利で快適、そしてすばらしい景観に心和むドライブとなっています。し
かし、二中正門前で、ずーっと車がストップ、反対車線では東方向県道竹内線まで数珠つなぎ、遮断機が下り
ているからである。動き始めても余子駅すぐ北側の踏切は、一旦停止左右確認すれども左側前方は目前まで雑
草でぜんぜん確認できない。　時折警察官が取締りで立っているが、左右確認が出来ないことをご存じかな？
それとも見ぬふり、ジェスチャーにすぎないのかな。事故がないから問題にしないのでは？　そして又、余子
駅前から北方向へぬけようとして踏切が下りている時はなかなか通過できない。信号がないこともあるが、取
り付けられない何かの解決法を考えてもらいたい。一日も早く高架橋のようにすれば島根県から境港港湾へ行
く最短距離として、すばらしいべたふみ坂を通り二中前の竹内線をぬけ竹内埋立地方面へ車線も広く作れば水
産業、観光等の発展につながるのではないでしょうか。

・ 市街地の道路の狭いところの整備してほしい!

・

米子インターを起点とする弓浜経由 出雲、浜田までの高速道路を整備する事によって(R431の開発) 境港・浜
田両漁港と米子空港(空路輸出入する)で世界も視野に入れた開発をする事により地場の魅力で人口流出に歯止め
を掛け人口入流の起爆になる様な長期ビジョンを描き長い将来を見据えた方向をさぐる事が必要ではと考えま
す。

・

近所に新しいお店がどんどんできてきました。活気があってにぎやかになるのは良いのですが、それに伴っ
て、交通量が増えました。道が狭いままなので、かなり危険です。マクドナルドあたりです。もう少し道幅が
広くなり、歩道もきちんとなれば、安心して暮らせると思います。

・ 道路の下水の蓋の段差のないようにしてください。道路に木の枝はみ出し。

・
ケヤキ並木道路の整備要望。木が大きくなってきており、側道から出るときに見通しが悪く、交通事故につな
がる場所が何カ所かあります。木を取り除くことは出来ないものでしょうか?

・ 市内の道を歩いて見られ整備をお願いしたいです。

・

江島大橋を渡るため、渡町の辺りが交通量が増えています。朝の通勤ラッシュの時間が特にですが、ユニサン
の交差点(Ｔ字路)米子から来て左折する方が先に赤信号になり、外江方面から来る車が右折するのですが、時差
式だと知ってる人も多く、赤になっても停止せず左折する人がいます。そのため、右折できず、大渋滞になり
ます。また、その時間は、中学生の通学時間で危ないです。危険な交差点はここだけじゃないと思いますが、
今一度、見てもらえたらと思います。

・

数年前に、他県より境港市に転入してきましたが、その時の第一印象は草ボーボーの汚い街でした。荒廃地や
道路の草丈の高さには驚きました。実際に住んでみて、道路は時々草刈りをしているのを見かけるので、完全
に放置状態ではないことはわかりましたが、まだまだ他県に比べると、整備が追いついてないと思います。
又、幹線道路ばかりで、一歩奥に入ると整備されないままの道路もたくさんあります。観光客が集まる所だけ
でなく、街全体をきれいに整備してもらいたいです。そして、きれいな街を維持していけるように、市民に働
きかけていって欲しいです。

・ 側溝が車が通る度、カミナリの様な音がする

・

道路に関して特に幹線道路では他地方と比べて遜色はないが旧集落の生活道路が劣悪である。緊急自動車すら
通行できない路地の抜本的な改修が急務であると思います。工事はできるところから着手し、長期的視野の中
で都市計画をされたし。

・ 道路周りの雑草や荒地などが気になります。きれいな町だと住みやすくなります。

・
いつも思っていたのですが、歩道の草が気になります。県外からも来られますのにいつも汚いです。どうにか
ならないものでしょうか。
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・
余子、渡道路の、二中近くの歩道が一部狭くなっていてとても通りにくいです。都会から帰ってきて１５年ほ
どになりますが放置されたままです。子供達が毎日通る通学路がどうして改善されないのか不思議です。住み
よい町づくりとは、小さな足元の事を是正していくことでは？

・
 道路整備・・・消防車、救急車は入れません。通学路になっています。最近は、軽自動車がよく通ります。中
学生の自転車がよく通ります。中学生の自転車が入り違いができません。植木が伸び、日没後は暗いです。

・ 自転車用の車道を作ってほしい。車道を走られるとよけるのが怖い。

・
街路樹に実のなる木はいかがなものかと、歩道に実が落ちて、足の悪い人、自転車など、転びそうで危ないで
す。 水木ロードの道路も大事ですが、雨が降ったり、夏になると太陽が照って、歩いてみるのに屋根があると
良いなと思います。

・
道路の雑草が気になります。米子空港から境港に向かった時に境港側が整備されていない様に感じます。背高
泡立草が多すぎると思います。市の景観を損ねていると思います。残念で何とか撤去してほしいです。

・
車での移動がほとんどなので道路整備の充実をお願いします。センターラインがうすくなっている所や外浜線
でカーブミラーが古くなって見えにくい箇所がある。

・

道路の整備については、災害対策や消防・救急体制に関してやまちづくりにも関係している重要なことだと思
う。また、生活している側としては、江島大橋～ユニサン・松本油店のあるＴ字の通りで自動車が渋滞になる
ことが多くなっています。管轄がどうのこうのは抜きにして新たな道路を作るなりして改善してほしい。道路
に関しては、街路樹は必要なのか?樹が太くなり歩行者(特に小学生)が見づらくヒヤリとすることが増えた。ツ
ツジのみでいいと思う。ツゲに植え替えてアートな感じにしても良いと思う。

・ わき道の年次的な整備、側溝のフタ整備

・ 空港周辺、高架脇の雑草整備。

（２）鉄道、バス等の公共交通の利便性について

・ お年寄りの為に交通（バス）をもっとよくしてほしい。

・ はまるーぷバスの本数が増えると良いと思う。はまるーぷバスの路線ももっといろいろな所を通ってほしい。

・ はまるーぷバスの午後2時台から3時台の運行を。

・

はまる―ぷバスの一周の距離・ルートを変更したり、色々なルートを増やして欲しいです。不要なルートを
通っており、時間がかかりすぎたり、目的地までの時間の予想も難しく感じます。　空で走っているバスを見
る方が多い気がします。

・

はまるーぷバスが今後も運営される事を前提に、現在は自分で車の運転が出来るが、高齢になれば、バスを使
う事になると思いますが、バス停までの距離が遠いので、運行に支障のない程度に増やしてもらえると良いと
思う。今も近所の方が買い物に使っておられますが、店には停留所がありますが、帰りはバス停から重い荷物
を下げているのを見かけるので大変そうです。

・

はまるーぷバスのダイヤ作りに 　ア．ＪＲ境線との接続をもっと配慮したものに改変を。　イ．外浜日の丸バ
スダイヤとの調整（現行は両者が短時間差で重複運行中）　ウ．コース設定に再検討の必要あり：渡地区と余
子地区の直行コース入れ等（ＪＲ利用の利便性等）

・

はまるーぷバスの車両が大型である事もわかっております。そして、皆様の為にあると言う事もわかっており
ますが、あまりにも道路の真ん中を走り、軽自動車でも止まらないと接触事故になりかねない状態です。お互
い様ですので少しは左側に寄ってくれるとか運転手さんにお願いしたいです。

・

外江町の「つのだ内科クリニック」前に、はまるーぷバスの停留所を作っていただきたい（外江町の方々の意
見です。）また、クリニックとパチンコ店の前に横断歩道の設置をお願いしたい。（交通量が多く、渡れな
い）　どうかご検討願います。

・
市のバスの事。停留所までが少し遠くて宝のもちぐされです。夢みなとタワーを１年中行きやすい所にし４３
１道路にバスが通るようにと思う。

・

バスの件、中野町は一カ所しかバス停がないので新しく中野港に出てまわってほしいと思います。中野町の住
民は大変。（一人暮らしの人の事です。）上道駅より真っ直ぐ海に出ていく道です。これを通してください。
中野町の道順を考えてください。
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・
高齢者の方が病院に行くなど生活バスを利用する事が多いと思います。バス停にせめて、屋根だけでも設置す
れば助かると思います

・ バス・電車の利便性の改善。

・
以前住んでいた町より商業施設、役所等が近く便利が良いですが、今後バス等の公共路線にお世話になること
を考えると、バス路線の見直しをお願いします。

・ 観光地を目指す割には、電車やバス等交通機関の便が悪い

・ 公共交通機関の便が悪すぎる。バス、鉄道の充実を推進して欲しい。

・

公共交通機関の整備をお願いします。 JR 1時間1本というのは不便です。境港市から米子市の学校へ通学する
のに大変不自由しています。又、市内での不審者の発生も多いように感じます。駅周辺の整備を切にお願いし
たいです。女の子を持つ家庭は、安心できません。

・

自家用車がある人には住みやすいが、子ども、年寄り等、運転できない者には、市外への移動が不便（特に通
学、娯楽）。JRの便数を増やす。境線やはまるーぷバスに自転車乗り入れできるようにする等、車を運転でき
ない人への利便性がもっと向上するとありがたいです。

・ 電車の本数を朝、夕方だけでも増やして欲しい。

・ JRの便数をもう少し増やしてほしい。特に、通勤時間と帰宅時間帯。

・ 国内線の飛行機の路線を復活、拡大して欲しいです。

・
駅の自転車、古いものをはやく片付けて下さい。たまに利用するのですが、雨の日などは、本当に困ります。
定期的に回ってみて下さい。

・

境港のルートで境港線を富山港線のようにＬＲＴにしてみてはどうか。ディーゼルでは駅間距離が短すぎる本
線では遅くて時間がかかる。もしくは大船渡線のようにＢＬＴにしては上下分離で運用は地元バス会社、路線
維持はＪＲか別会社とか。

・
渡地区は駅が遠いので子供が高校生になると親が駅まで送り迎え等大変です。バス等の方法があれば親は助か
るのですが…。

・ 中海沿岸（含島根半島）との交通機関の充実改善

・ 松江、米子を結ぶ公共交通の充実

・ 境線の余子駅の通過の際、長すぎる待機が何とかもう少し短くならないかものか？

・

米子鬼太郎空港は、限られた敷地なのですから利用者の少ない国際便を無理に続けるより国内便の増加にもっ
と力を入れて欲しいと思います。南海トラフ地震の危険が現実味を帯びてきた昨今、九州、四国とも速やかに
行き来ができるようにして欲しいです。

（３） 公民館や図書館、文化ホールなど公共施設の整備について

・ アーティストを呼べる大きなコンサート会場がほしいです。

・

耐震化基準などで、お休みの施設があることがさみしいです。早く復活できればなと思います。しかしせっか
く箱物をつくっても、人がいなければ淋しいです。若い人が集まれる施設ができたら、うれしいです。竹内が
まだあいていたら、若い人が来てくれるフェスの会場もいいと思います。福井県のサンドームもにぎわってい
るそうです。働く場所も必要ですが、若い人が残っても楽しいことがあるなと思えることも大切かなと思いま
す。

・ 図書館の充実を考えてほしい。もっと広くて多くの市民が憩える場として。

・
図書館周辺を子ども連れでも、ゆっくりと一日過ごせるような場所にして欲しい。遊具も少なく長いことは楽
しめない。休憩場も少ない。

・ 図書館、市民会館、市民体育館がもっと充実したものになっていってほしいです。
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・

コンビニやドラッグストア、パチンコ店はもういりません。市民図書館をもっと大きく、きれいに、本の種類
や設備を充実して欲しい。子供達の放課後の居場所、雨や雪の日でも子供だけで安心して過ごせる児童館の様
な物があって欲しい。子供に限らず、大人やお年寄りも集まることの出来る文化センター(色々な習い事が出来
る)もあるといい。

・

市民会館等の箱物に無駄金は使わないで。現在ある文化ホールですら満足に稼働していないのに何故市民会館
が必要なのか、防衛関連のお金なら市財政に影響ないからか、海とくらしの史料館しかり、夢みなとタワーし
かり、夢の水族館しかり…。いずれにしても補助金がらみの箱物の外観を見て満足し、自分の腹を痛めないか
らいいという発想はいい加減やめよう。

・ スポーツ施設の充実化。市民体育館を早く使えるようにして下さい。

・ 多目的グラウンド作ってほしい

・ 市役所は古く、構造も複雑。駐車スペースも少ないので、今後の学校の統廃合による空き校舎の利用を考える

・ 市庁舎や市民会館の周辺整備により市の中心として明るく開かれた地区に再生していただきたい。

・

文化、スポーツの施設を早くなおしてほしい。テニスの壁打ち用の壁を作ってほしい。健康的な身体、健康的
な精神でいられるまちづくりはいかがでしょうか。文化の施設、スポーツの施設、癒しの施設、これらすべて
の施設が日常的に使用できる町にしていただければと思います。

（４） 住宅地や公営住宅の整備について

・
住宅地が混み合っていて、道路が狭いなどの環境が、戦後ほとんど改善していない。「住みやすい町」を充実
させていくためにも、早い時期になんらかの道筋を示して欲しい。

・  公営住宅の充実(広い部屋が無い、3LDKなど)

（５） 日常の買い物等の利便性

・ 店をもう少し増やしてほしい（特に旧市内）。

・ 大きなデパートがほしいです。

・
スタバなど有名な店をどんどん出店させてほしい。外江地区にもスーパーが欲しい。車のない人、自転車にも
乗れない人は買い物に困る。

・ 居酒屋を増やす。

・ 中浜地区にスーパーがほしい。

・

境駅内にコンビニがあると便利（朝早く開いていると助かる）。若者が集えるおしゃれなカフェがあるとうれ
しい（駅前）。ショッピングが米子ばかりになっているので、大型ショッピングセンター（洋服など）が、駅
前にでもできると助かる

・
カフェや居酒屋など、遅くに仕事が終わっても友人達と集まれるお店がもっと増えると良いと思う。米子、松
江にある『アリカフェ』が出来たらうれしい。スーパーやドラッグストアは充実していてとても良い。環境面
では、満足しているので、このまま継続していただきたい。

・ スターバックスコーヒーがぜひできてほしい。その他、カフェ、ファミレス、若者の遊べる場所がほしい。

・
ファミレスなどの子供連れでも行きやすいお店がないので、あると便利だと思います。子育て世代が行きやす
そうな複合施設ができるとすごくいいです。空き家や空き物件など事業を起こしたい人にうまく使えるように
そういう政策とかあるといいような気がします。(補助金とか・・・)

・ 大型ショッピングモール等の複合施設の誘致

・ 楽しめる商業施設を建ててほしい。米子まで行かないと境港には何も無い。

・ 遊ぶところがない。買い物に行く所がない(服とか)
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・

昨年から、境港市へ移住したため、自分自身が境港市のことをまだよくわかっていません。しかしながら、豊
かな自然と数々の観光スポットがある境港市は、鳥取県の誇りであり、そんなところに住むことができてお
り、うれしく思っています。住むうえで、特に不便さは感じませんが、生活用品を買ったり、外食したりする
際は、やはり店が多い米子市へ行くことが多いです。もっとお店が増えると、より住みやすく、便利な境港市
になると私は考えます

・

町の中にお店（買い物が出来る店、食料品など）がなくなり、少しの物を買うのに車を出して行きます。時に
は面倒になりやめます。不便です。年をとると本当に不便に感じます。何とかならないでしょうか？

・ 大型店ができて、小さい商店が無くなっていくので対策が必要と思います。

・
町内の食品店を継続支援について…検討（閉店となれば、食品の購入等が困難となる。長期的な支援が必要で
はないか）

・
買い物などの時（個人でお願いできるタクシー以外の車の利用できるシステムを希望）

・

６０歳代としての要望は、高齢化を迎えるに当たり、車を運転して行動できる間は特に現状で満足できます
が、車を運転できなくなった時の足の役目が十分でないように思います。５０年前までは近所に商店、医者等
何でもあり、高齢者も特に不便を感じていなかった様に思います。時代の変化とともに集約化され、歩いて行
ける施設等がなくなってしまうことも仕方がない事と思いますが、病院、公共施設へは、はまるーぷバス等使
用すれば可能ですが、日頃の買い物等は荷物の運搬も大変になってくると思いますので、市の指定による商店
は（できるかどうかわからないが）宅配サービスが可能となるような対策をお願いしたい。お金は使用者負担
で良いと思います。ニーズが多ければ御検討方宜しくお願いします。

・

高齢者になって来ると車の運転も不安を持つ様になって来ます。それでも病院や買い物に行かなければなりま
せん。老いて来ると足も悪くなり思う様にならずとても不安を感じる所です。近くに食品のお店が出来ると少
しは安心するのですが買い物するお店もありません。私の家の回りは荒畑があり、草が伸び放題で環境に悪い
です。

・

我々年をとったものにとっては買い物の場所が遠くて不便である。今は自動車に乗れるから。いつか免許がな
くなったり歩けなくなったら大変である。市内を走るバスがあるではないかと思われるが、複雑で分かりにく
い。青年会でバスに乗る時、上道に着くかと運転手に聞いたら着きますと言われ乗ったら終点の保健センター
前だったと聞いております。境東、上道、中野、福定は商店過疎である。

・
スーパーもたくさんあるし、郵便局・市役所など、重要な機関がまとまってあり、住みやすくて良い所だな～
と感じています。また、新鮮な魚が安く手に入ったり、水木しげるロードはイベントも多く活気があり、他県
民出身としては、何度行っても楽しいです。

（６） その他

・
外江町には散歩をしているときトイレに行きたくなってもトイレがありませんので３個所位作って頂きたいで
す。

・

米子空港が海外ばかりを対象にしすぎているので、もっと国内での交流が出来るよう、東京便以外を増やして
ほしい。国内での往来が充実したら、もっと鳥取や境港の知名度も上がるし、JRなど新幹線も充実してないの
で、行きにくい、出にくい町になっている。観光も境港に来るよりは、飛ばして出雲に行ってしまう。他県か
ら見るととても閉鎖的な町で国内の観光客より外国人が多い。

・ 旧市街地が淋しくなってきた。道が狭い。

・
夜の町中、とても寂しい。最近の夜の米子駅前通りのように明るく活気のある飲食店通り、テーマ通りなどが
あればよいと思う。

・
「市」なのに他市と比べいろんな面で不便であり何もないとこだなと感じている。他県から友達が来ても行け
る場所（観光、飲食、買い物など）がないので米子市や松江市に行ってしまう。「市」であってつまらない
所。一生境港市に住むのは考えたくないが…。

・
重要なインフラである港湾施設や空港について→今後、国や県とどのように開発を進めていく予定でしょう
か？具体的な方針と施策を知りたいです。
人流、物流の窓口として、周辺自治体に対し、イニシアチブを取るようなまちに発展して欲しいと思います。

・ 幹線道路の周辺農地の調整区域の農地転用をもっとスムーズにいくように図るべきである。
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・

住宅エリア、工業地エリア、農業地エリアを明確にすることで、農地を持っていて耕作しない。(いずれ転用で
きると思い込んでいるため)地主をなくして、農業を新しく始めたい人、拡大したい人に農地を明け渡してほし
い。せめて、鉄道沿線は観光客の目に入りやすいので、草だらけにしないで、景観に気をつかったらいいと思
う。

・
まちづくりについて。各家が散乱し建ち並ぶ町になっています。町の中心から離れ生活も不便になっていま
す。人口は増えていませんが、家屋は増えていますが、もう少し密集した方が暮らしやすいと思います。

・ 永代供養可の集合施設付きの霊園が欲しい。

・ 境港市から米子市まで弓浜半島にサイクリングコースを作られたらと思います。

・
自家用車がないと、快適に暮らせないようになっている 。富山県富山市のような街づくりが境港市にも応用で
きないか、検討して欲しい。

・
境港に住み始めて数か月ですが、職場が松江ということもあって、あまり境港のことを知らない。お休みの日
も結局、松江の方が楽しいので行ってしまうので、２０～３０代女性が行きたいと思えるお店がもっとあると
うれしい。

・ 地元では食品と消耗品しか買うものがない。買い物が不便。

２　身近な生活環境や自然環境に関すること

（１） 騒音、悪臭などの公害発生について

・ 渡町の「日新」悪臭がたまにある。行政としてなんとかしてほしい。

・ 悪臭がひどい。どうにかして欲しい。窓が開けられなくて困る。

・
西工業団地付近のものです。夜中になると悪臭と煙が飛散し車が汚れます。公害基準値の調査をしてみてくだ
さい。

・ 住環境はいいと思うが、臭すぎる。

・  夕日ヶ丘付近の悪臭の原因教えて欲しい。

・ 川の流れが悪いので悪臭がします。境港に住んで30年になりますが全く改善しません。

・
ハエの多い時期の対策をもっと早く取って下さい。スーパーの中もハエだらけで不衛生だと思われてしまいま
す。

・
肥料のにおいは公害。私の今まで経験ないことです。真冬にハエが飛んでいる。冬のスーパーの揚げ物コー
ナーにハエがいる！ハエの街の印象。肥料を無臭にさせる工場建設など。あと、ハエ等の害虫の発生を止めて
ほしい。

・

鶏舎からの悪臭、豚の糞尿たれながしの箇所からの悪臭、魚の加工場からの悪臭。とにかく、悪臭には参って
います。特に、豚を発生元とした悪臭は耐え難い!!夏にエアコンをつけない方もあるでしょうし、私も寝室には
ありません。夏はあみ戸と扇風機で十分なのに、猛烈な悪臭のせいで、窓が開けられない日も多いです。市は
この現状を知っておられますか?衛生面でも処理のない糞尿はよくないはずです。せっかく観光に来られた方
も、悪臭のせいで、もう来たくないと思われるかもしれません。境港全域ではないでしょうが、私の住む地区
はひどい臭いの日が多いです。今日も外から漂ってきます。本当に困っています。どうぞご一考ください。
（産業としての養鶏、養豚、魚の加工等を否定はしません。対策を万全にしてほしいです。）

・ とにかく風の向きによってはすごく臭いです。そして、ハエ、ゲジゲジが多い。

・

畑などで草やゴミを燃やす方が多くて煙やにおいが気になります。昔からのことだと思いますが、何とかなり
ませんか。洗濯物や家のにiまでにおいがつきます。具体的に他人に迷惑がかからない様な規則を設けてほしい
と思います。

・
私は他県から来ましたが境港のにおい（産業道路）４３１号、米子から帰ると臭くてどうにかならないんで
しょうか？

・

放置した空地の虫の駆除など要望。
犬の糞対策（犬の鳴き声の苦情があった場合・相手方に話せる条例など）
騒音対策（シャッターを閉めた状態で計測して、あとで開けての仕事となると近所迷惑となる場合があるので
は）
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・

現在誠道町に住んでいますが、強風時に砂が飛んで来て、窓を閉めていても家の中まで入り込んだり、ひどい
時は目を開けて外を歩けない程の状態です。境港市は好きですが、砂被害には大変困っています。何とかして
いただけないでしょうか。

・ 強風の時、街全体砂嵐になっています。使用されていない農地の対策を早急にお願いしたいです。

・
10年～15年前に側溝を直してもらったけれど、一度も掃除に来てもらえないです。夏になると臭くてたまり
ません。蚊やハエが出て困ってます。

・ 飛行機騒音対策について、災害対策について、見守が必要。

（２） ごみ処理について

・ 不法投棄が目に余る。ゴミ出しルールを守るように厳しく取り締まってほしい。

・
ゴミ置き場全てにゴミ捨てBOXを設置して欲しい。色々な場所で、カラスがつついて道路に広がり、街が汚く
なる。網なんかではダメで、きちんとしたやつを設置して欲しい。

・ ゴミの収集ですが、ネットをしていてもカラスが荒らして困っています。カラス、なんとかして欲しい。

・

昭和42年12月から境港市民になりました。その頃は、至る所にゴミの山がありましたが、現在は少なくなり
見かけられなくなりました。そこで、観光と交流のまちとして発展するために、のんびりできて、しかも活気
あるまち、それときれいな町をめざしてほしいです

・
ごみ焼却場の復活を求めます。必ず出るものをわざわざ米子市に持ち込まなくても、お金がかかってでも直し
て、市内で処理すべき。結局、米子市に頼ってしまっているのは悔しい!!　自立した町になりたいですね。

・
ごみがあっても店の場にゴミ箱がないです。ゴミ箱を作ってください。店に設置をお願いします。ゴミを持っ
て帰ることができませんので、ゴミを下におくわけにいかず、店の方に声をかけます。店の方に声をかけてゴ
ミを取ってもらいます。

・
ゴミ出しのマナーが低い。
集積ネットではなく、集積箱の方が、カラスなどに影響されにくいと思う。
ゴミの集積場の看板に、外国の方にもわかるように表示した方がよい。

・
ごみ処理・・・場所により箱作りで整備されていますが、まだネット掛けでは散乱し、鳥類で後片付けが大変
です。かといってほかの場所に持っていくとしかられます。

（３） 空き家対策（空き家活用、危険家屋の撤去など）について

・ 空き家（特に古い家屋）対策を充実してほしい。

・

県外から境港に帰って12年、人の住んでない、荒れた家屋、屋敷、バス通りの長屋(今にも倒れそう）。何とか
整備できないものかといつも思います。所有者の考え、思いもあることですし、思うようにはならないとは思
いますが、美しい境港になればと思います。

・
空き家や使っていない建物を何とかしてほしい。せっかく観光客が増えても、いつまでもそういう建物が残っ
ているとさびれた町にしか見えない。

・ 空家の利用、若い人たちに使ってもらうよう。

・
市民が規則にしばられずに使える宿泊施設（住居）。簡易なシャワー設備、ふとん、台所、等々を有する。有
料でも良いが、安価、飲酒も自由だが、責任者を2名以上で管理してもらう。Etc. ・空家を上記のゲストハウ
スとして利用してはいかが？

（４） 荒廃農地対策について

・ 休耕田の有効活用。

・ 荒廃農地の有効活用（自由広場等）
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・

帰郷してから、田畑をしておりますが、ゴミがかなり捨ててある場所があります。昔はこんな事はなく、美し
い田畑だったのに、木々が大きくなり荒地になり、ゴミ捨て場になり、市は土地の地主と相談して、ゴミを取
り除き綺麗にして欲しいと思います。観光客が目にしたら、がっかりすると思います。

・
荒廃地、雑木林の増加が著しい。近隣の市町村と比べても目立っているように思える。前向きな町づくりを進
めていく場合を考えても早急に色々な対策を打つべきである。

・ 農地の活用促進。美観からも太陽光発電ばかりではさびしい。

・ 荒廃農地を市営にする。雇用が進むかも？

・

以前から気にかかっていた耕作放棄地の改善を最近あちこちで見受ける様になり、とても良い市だと思ってい
ます。県内外、観光客の人々にも、境港の前向きの姿を認めてもらえると思い、とてもうれしいです。とても
大切な問題の一つとして、一層の努力を望みます。

・
あまりに多い荒廃農地、何とかなりませんか。老人の働き場所になるような方向も(短い時間で) 若い人の労働
力も大切だと思います。

・
荒地が昔の様に作物で緑一色になれば良いのに、学校も必要かな。下水道も早くしてほしい。自動車の中から
ごみを捨てて行く人には、困ります。「どうして」と思います。蚊が多くて・・・困ります。

・

自宅の隣に荒廃農地があります。木々は生い茂りビニールハウスもそのまま。夏は蚊が大量発生し、春には毛
虫が大量に我家の敷地にも入ってきます。子供達は刺されこわがって外に出られません。市役所に問い合わせ
ても何もしてくれず、自分たちや自治会でも土地の持ち主がわからず何もできません。境港にはこのような荒
地が多いと思います。子どもたちの遊べる公園は少ないのに。有効活用できるんじゃないでしょうか！？どう
か対策お願いします。

・
土地の有効利用　当市は限られた土地しかないにもかかわらず、荒廃農地が多く固定資産税の既得権益に対し
て当市局は弱腰であると思えます。当市局が主導権を持って荒廃農地を宅地並みに課税し、荒廃地の撲滅と税
収のアップを図る。

・
鬼太郎も大事だが、荒廃農地を観光に利用してはどうか。例えば、一面向日葵、コスモスetcを植栽してはどう
か。自然環境を大切に。

・

5～6年前から両隣の方が畑をやめられ(80才すぎて)、奥は私が畑をする前から、そして、両隣が荒廃地にな
り、三方から攻められその対策で大変です。今の時期が最高に悪い。私も後2～3年しか出来ないと思っていま
す。どうしたら良いのか今から心配です。

・ 農業用地を活用し生産性の推進

・

雑種地にこの数年綿の栽培に取り組んでおられ、大変良い事と思いますが、まだまだ荒地が多い様に思いま
す。また、健康の為のスポーツ広場にした方が良いと思う所には、数カ所太陽光パネルが設置され、利点もあ
る事とは思いますが、美しい自然環境とは逆行している様でがっかりしました。私がこの境港へ東京から嫁い
で来てから40数年たちますが、その頃は今の様に便利ではなかったけれど、本当に自然の豊かな海もきれいな
所だったと記憶しております。

・ 行政で荒廃農地に力を入れて、地産地消と雇用対策に結びつける。

（５） 広場や公園の整備について

・
私には子供がいるのですが、子供たちが遊べる場所がもう少しあったらいいなと思っています。市民体育館も
ありますが、なかなか連れて行く機会がないので、外でも安全に遊べる場所を作ってほしい。

・
公園について。境港市の公園は車で行かなければいけない程遠いです。子供、高齢者が気軽に立ち寄れる場所
にあればいいと思います。

・

水木しげるロードとその周辺が観光客だけでなく市民が必要とする場(体力づくりのため気分転換のための散歩
コースや海を見ながらゆっくり過ごせるカフェ、飲食店、季節の花や木があり、花が咲くのだ楽しみにできる
ような公園、誰もが出品できるような美術館。小さな子供と親たちが安心して過ごせる公園などがあり、誰も
が毎日のように足を運べるようになったらよいと思う。

・
裸足でも這い這いでも遊べる芝生広場をつくる。→芝刈りはPTAが管理する→刈った芝は天日で干し、翌年の
畑の肥料にする→花や野菜を作って食べるサイクルをつくる
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・ 幼児が遊べる様な公園がもう少しあればいいなと思います。

・ 小規模な公園の設置…空地等を活用／賃貸による

・ みなとタワー周辺の駐車場を整備して、小さな子供も遊べるようしてほしいです。

・ 財ノ木町に子供が遊べる公園が欲しい。

・ 台場球場の整備.。

・

市内の公園に駐車場を希望。メロディロードよりサイクリングコースがあった方が市民の健康のためによいの
では。ドッグランとか。持家なので境港に住んでいますが、気持ちの上では米子市に住みたいです。鬼太郎ば
かりに頼らず新たなものを模索してほしいです。

・ 公園がどこも草ぼうぼうで、とてもきれいな町とは言えない。蚊など虫が多くなって、不安です。

・

小さな子どもがいますので中野公園をよく利用しますし、園からの遠足でも利用しますが、トイレがキレイと
は言えず子どもがそこでしたがらず、一旦自宅に戻ったことがあります。それ以来公園のトイレを使用するこ
とはありません。整備をお願いします。

・
市民が気軽に行ける公園がほとんどない。また魅力を感じるような整備がされていない。（台場公園、海浜公
園など）

・ 孫たちが安心・安全に遊べる場所の充実。(各地区にある小さな公園を含めて)

・ 公園の維持管理にもう少し力を入れてほしい

・

公園があるのはよいが、きちんと整備や管理までしてほしい。例えば、図書館の入口の目の前にも石のベンチ
があって、その周りには草が生え放題で虫がうじゃうじゃいる。ベンチの上に虫が歩いていたり、少し座って
いると体に虫がのぼってくる。少し奥の丘のような所のベンチは少しきれいになっているか、アリがいてダ
メ。これでは公園があっても利用できないので何とかしてほしい。なお、この状態は2、3年くらい前の話だ
が、最近2、3年はそのあたりに行っていないので分からない。しかし、何年も同じ状態だったからおそらく今
も同じ状態ではないかと思う。あの公園をきちんと管理して、ゆっくりベンチで休める様にしてほしい。

・ サントピア、市民の森の整備不良。サントピアの吸殻入れはいらない。

・
地域の公園、ゴミ集積所の清掃、草ぬきなどは市で作業して欲しい。住宅付近やスーパー店内にも、ハエが多
く不潔感がある。

・

最近、よく夢みなと公園に行きますが、もう少し前は草は伸び放題、動物の糞尿も放置してあって（５年ほど
米子の両三柳に住んでいた時、側の公園がとても整備してあって、米子はできて境港ではできないのは何だろ
う、境港にも公園は沢山あるけれど整備されていない、と思っていました）。ところが、最近になって草刈り
がされたり少しずつ改善されつつあるのかなと期待しているところです。放置農地の草むらも多く、水木ロー
ドに沢山の人が訪れるようになったけれど、境港をどう感じているのかな？と思ったりします。

・
市内にある公園の遊具の手入れをしっかりして欲しい。(サビついたり、壊れたままで放置されている所があ
る。)

・
美しい自然が多い中で作り上げた環境(公園、広場等)をもっと市民、町民が(自治会等)整備していく気持ちを
持っていける町民、市民であってほしいと思います。

（６） 雨水排水路や公共下水道の整備について

・

空港ニュータウン内の側溝のフタが重く、きつくてあがらないので溝の中にたくさんの土砂が体積しているの
に除去でないので市で対応してほしい(防災上不安です)。自治会に問い合わせしたら市でなんとかしてくれると
聞いたんですが!

・
下水道の工事が進み、きれいになっていきますが、市の中での溝掃除、虫のわくところの清掃をよろしくお願
いします。

・ 川辺の水路、下水、虫（年２回）早急にお願いいたします。

・
下水道の本管設置工事が完了した地域の各家庭の下水道利用を強力に推進して下さい。下水道利用率が低いた
め下水道料金が高くなっていると思います。

・ 下水道の加入者を増やし、水道料金より高額になっている対策を早急に改善されたい。
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（７） 海辺などの自然環境の保全に関する取組について

・
431号添いの松林、弓ヶ浜の景観はすばらしいと思うので、サイクリングロード等敷けたら更に魅力的かと思
います。

・
自然環境…コンクリートで固めた水路でなく、自然の水の流れをつくれば子どもたちも、メダカやザリガニ等
を取って遊べると思います。

・ 白砂青松などの景観を清掃したり、憩いの場所として遊べる場所を整備してほしい!

・

この頃は、小篠津の海岸のいろんな所にゴミを捨てていますが、市役所はどう対処されますか。少しでも砂浜
に草が茂っていればゴミを捨てたり、捨てられないものまで捨てていると聞きます。コンビニの袋にゴミをい
れて捨てたりいくら海岸を清掃しても意味がないと思います。一人一人の心掛けによってクリーンな境港とし
て、観客が来られても恥ずかしくない境港として変わるようにお願いします。

・
当市の中海沿岸部の整備→風光明媚な自然環境を生かす。ア．全域沿岸公園化　イ．湖面を利用した遊技施
設。ウ．弓浜干拓地外周利用のウォーキング大会、長距離競走大会の定期大会化。

・

４３１号線沿い松林の保全については、地域住民の下刈作業など地域参加の様子をよく目にする。その一方、
境地区について、沿道の植木や湾岸公園などには雑草などがはびこり整備が遅れている。もっと地域住民や高
齢者の力を活用するシステムがあってよいと思う。また、水木ロード周辺の整備にしても今年はコンポストの
花の植え替えが遅れていてとてもみすぼらしい。行政に任せるだけでなく、地域住民がもっと主体的に動くこ
とも必要と思う。それにはリーダーの育成が大切かと思う。

・
弓浜半島の白い砂浜、緑の松は都会の人が感動されます。砂浜がやや荒れているところも見られます。この美
しい自然環境をいつまでも大切に守っていけるようなまちづくりをお願いします。

・ 水木しげるロードに力を入れるのもいいですがもっと自然環境にも力を入れてほしいです。

（８） その他

・ 空地の除草に力を入れてほしい。

・ 魚釣りができる場所が少なくなってきている。立ち入り禁止を増やしすぎ。解除すべきです。

・ 釣り客がゴミ・エサの残りなど捨てて帰るのでゴミ箱を置き、お忙しいと思いますが回ってほしいです。

・ 竹内工業団地や市街化区域等のゴミやのび放題の樹木、雑草の整理、清掃をもっとして欲しいと思います。

・ 埋立によって浜辺を取り上げられた住民への配慮が無い。不満を解消する見返りが有っても良いのでは?

・ もっと木を増やしたり、太陽光(ソーラー)発電に力をいれていただきたい。

・

猫が繁殖し困っています。自分の家とかでは糞尿はせず、よその家の庭とかで用を足し一回すればその臭いの
ところで必ずする。本当に迷惑しています。去年、猫のノミが芝生に繁殖し、病院に行ったり、消毒したりで
大変でした。境港市議会でも、避妊手術の助成金が出ることが決まったと市報に載っていましたけど、いくら
動物愛護といっても、いくらでも野良猫が増えるばかりです。汚いことです。何とか良い方法を考えてもらい
たいと思います。

・

犬を散歩させている人にお願いします。人がいなければ糞をとらず、その上玄関先で尿をさせたり、自分の家
では可愛がっておられると思いますけど、犬を飼う人のマナーが悪く迷惑しています。飼い主の人に責任を
持ってきちんと指導してくださいますようお願いします。

・

多くを望みません。ゴミや犬のフンの落ちてない道路でありますように・・・。(愛犬の「フン」を持ち帰る貴
方ステキです。)時々、見掛けてホッとします。

・

飼い猫に対して、条例を施行してほしい。敷地に糞尿をされひどい臭いがしている。
放し飼いの禁止・野良猫へのエサやり禁止。罰則を設ける 飼い犬と同じように扱うべき(ホームページで飼い猫
に関する条例などはなかったため)

・ 境港は野良猫にさえエサをやるのが多すぎ、市報に書いていただいてもまだまだです。
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・
のら猫に鮮魚を与え･･･餌付けしている住民がおられます。きちんと自分の家で飼育（責任を持って）して下さ
い。お願いします･･･我家は魚の内臓や糞尿で玄関や庭が汚染されて困惑しています。

・
余子駅の踏切一時停止するのですが、草丈が伸びていて見通しが悪い。道端、畑などへのゴミのポイ捨て！モ
ラルの問題ですが、きれいなまちづくり、ゴミのない町は…。

・ 荒地が多く有るのが何とかならないかと思っている。

・ 夏の藪蚊を駆除してほしい。(夏はどこかに引っ越したい気持ち。)

・

1.住宅地に空き地(荒地)が多く、そして、木・雑草でとても見苦しい。そして、ゴミが投げ捨てられ、犬の散歩
で便をされ一人一人の自覚ないと思います。特に、荒地(空き地)については、雑草の刈り取りぐらいはしてほし
いです。 2.もう一つの荒地は墓地(人力地)ほったらかしで雑草や木が生えててカラス、ネコの遊び場で悪ささ
れ迷惑です。 3.墓参りの出来ない家は、生花をたてないように生花をたてたものの何カ月もほってあって汚い
です。墓によっては、本来は生花をたてないという決め事もあるとか?我が家は馬場崎墓地です。ほとんど毎日
お参りしています。

・ 大規模降雪時の除雪車の台数等に不安がある。 ※生活道路になかなか除雪車が来ない日があった。

・
雑草が伸び見通しの悪いところがたくさんあり事故を未然に防止するためにも、地主・管理者への除草につい
て強化してください。

３　安心・安全に関すること

（１） 災害（風水害・地震・火災・原子力防災など）対策について

・ 防災無線が窓をしめていると聞こえない。メール等での情報発信を充実してほしい。

・
防災無線について…高齢者にとっては、音量がききとりにくくはないか。・家の中では聞こえにくい。・大風
が吹いたりすると、風の向きでは海岸の方では聞こえにくい。・拡声器が近いところではうるさいとは思いま
すが、数を増やすとか…　イザという時に大丈夫でしょうか。

・ 現在の防災無線では聞き取りにくい。飛行機、自動車の騒音に音が消える。

・
防災行政無線情報配信内容が聞きとりにくい。聞こえない。電話等の確認等、時間がかかりすぎる。行政無線
配信の意味がなく、ムダ。防災ラジオ等利用もあるが、各世帯に配布できないものか。

・

私は明治町に住んでいますが、防災無線が聞き取れません。外に出てもあまりなにを言っているのかわかりづ
らいです。だいたいわかる所を聞きながら「ああ、そういうことか」と自分なりに考えて聞いています。これ
では「いざ」というときわかりません。近所の方ともみな同じです。

・
情報　例えば、行方不明者、講座の案内等無線放送の内容が聞き取れ難い事が多いので正確に情報が聞き取れ
る様工夫はできないものですか？

・
防災無線での放送で情報を知る事も大切かもしれませんが、毎日の放送で、マンネリ化し、災害時に役立つ防
災放送になるのか?と気になります。

・

中電の透明性を担保させる事に力を入れてほしい。 原発に関して、教育を受けた人が、市の職員にいますか?
いれば、福島のようにはなりません。全電力停止で、冷却水が停止すれば、メルトダウンは考えられる。ス
ピーディーの件も、ベントの件も、市民をいち早く安全なところに避難させることが出来る

・
重要な問題は原発です。市民の安全を担保する為に島根原発再稼働に対して境港市として反対すべきと思いま
す。

・ 近くに島根原発があり不安な生活をしています。市民が将来に安心、安全な生活が出来るよう要望します。

・ 災害対策について地震・津波等の避難場所 平地の為、高台が近くにないことが不安である。

・ 地震や津波で非難するのに近くに高い建物がないので、お年寄りや体の不自由な人は困ると思います。

・ 災害（地震）の時、四方海に囲まれているのでいつも津波の事が心配である。

・ 大地震に対する強固で高い避難場所の設置・原子力発電の中止(反対)
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（２） 消防・救急に関する取組については

・ 消防団は必要ですか?もはや時代にそぐわないと思う。消防士の増員や出勤手当ての見直しをしてあげるべき。

（３） 防犯に関する取組については

・ 各駅の外灯

・ 不審者等、防犯対策の為、人気の無い場所に防犯カメラの設置を進めてもらいたい

・
街全体が暗いです。街灯を増やしてほしいです。(特に通学路) ・小、中、高と通学路に防犯カメラを設置して
ほしいです。

・
見えにくい所に横断歩道があるとよいと思います。標識の無いところ、危ないと思われるところには信号機を
つけてください。

・

親族が夕日ヶ丘１丁目に住んでいますが、街灯がなく、冬は早くから真っ暗になります。小・中・高と通学し
てる子供達は、親もとても帰りが心配です。夕日ヶ丘に若い方達をどんどん住んでもらうためにはやはり明る
い街です。市の方達も一度夕方なり行ってみて下さい。真っ暗です。

・ 水木ロードの街灯を水色LEDに変える(英国の防犯対策を参考にして。)

（４） 交通安全対策（意識啓発、交通安全施設の整備など）について

・ 交通　イエロー方式

・ 自動車のマナーについて。夜間のハイビームの使い方の改善（自転車・歩行者に配慮した使い方を）

・ 警察による速度超過や一時停止不履行の取締りが積極的に行われており、非常に良好と思います。

・ 信号機のない歩道での車両のゆずり合いがない。歩行者の交通マナーの意識が低い。(横断歩道外での横断)

・

小学生の交通マナーが悪く道いっぱいに広がって歩いています。中学生も並列し警察の方で指導して貰うこと
はできないですか。以前は警察の方から学校に来て指導してもらってないように思います。事故があってから
では遅いと思います。

・ 運転中にTEL,スマホなどせめて安全な速度、ルール、マナーを守ってほしい。

４　健康・福祉・医療・子育てに関すること

（１） 健康づくりのための取組について

・
老人が介護を受けないで自立できるような体力づくりに早くから取組みで便利で快適な生活ができる福祉充実
のまちづくりを希望します。

・
ご年配の方が多い境港市の寿命ではなく本当の健康寿命が伸びていったらなと思います。なるべくなら薬に頼
らない素敵な笑顔のあふれるまちになってくれたらなと思います。

（２） 健康診断や健康相談などの病気予防対策について

・
若い人でもガン検査が受けられるよう無料の券などがあると嬉しいです。乳がん、子宮がんだけじゃなく増や
してほしい。

（３） 医療体制・医療サービスについて

・ 名医のそろった総合病院が欲しい。安心して病気のとき受診できる。

・
市の拠点病院としての済生会であるのならば、新しく建て直し、優れた医師や関係者を確保しなければ、「う
ばすて」イメージはなくならない。この市に住みたいとは考えられない。

・
医療体制の充実と質の高い福祉施設。済生会病院の診療科の充実と救急外来の充実（毎日診療のない科があ
る、心療内科、眼科、麻酔科、婦人科、脳外科など）。福祉施設も数があればよいのではなく、質の向上を願
う。

・ 最新医療が受診できる総合病院の増設。

・ 医療をもっともっと充実してほしい
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・
少子化対策の為に産科の誘致をして欲しい。2人、3人子どもを産みたいと思っている若い人達のための魅力あ
る境港を作って欲しいです。

・ 子宮ガン検診など受けられる婦人科がないのが困ります

・
核家族のため、将来的に子供が出来た時に病気で預かってもらえる場所がほとんどない。もう少し増やしてい
ただきたい。近くに産婦人科がないため、出産に不安がある。

・ 「境港市に新たな産婦人科を!!」お願いしたいです。切なる願いです。

・
夜間子どもが病気になると米子まででないといけません。境港市内で小児科夜間対応していただけると助かり
ます。

（４） 障がい者(児)福祉（福祉・介護サービスなど）について

・
障がいを持っている人は、なかなか職がなかったり、あっても面接で落ちたり、差別にあうので、障がいを
持っていても持っていなくても職を見つけやすくして下さい

・

身障者のいる家族の者ですが、どのようなサービス(減税など)があるのか分からなく他人から聞いてそういうこ
とがあったのかと何年も過ぎてから分かったことが多いです。医療費については本当に感謝しています。今後
も宜しくお願いいたします。

・ 障がいのある方が安心して日常生活をおくられるようになってほしい

・
障がい者にも多種あります。身体障がい者及び高齢者だけでなく発達障がい（特に、高等学校及び社会人）に
対する理解、支援をして検討して頂きたいと願っております。早期発見、早期改善の為の理解及び支援を、市
や県、国に対し強く要望願います。

・
障がい者というか障がい児の福祉、対応が前例がないと遅れている。県など上から言われる前に市として対応
して動いてほしい。

・

現在、鳥取県聴覚障害者協会の西部聴覚障がい者センターで要約筆記奉仕員としてボランティアをやっていま
す。いろいろな講演会や市長のお話など米子の仕事が多いのですが、境港での参加する機会がなかなかありま
せん。高齢難聴者、中途失聴者などの方で情報を知りたい方もいらっしゃると思います。手話だけでなく、要
約筆記もあることをPRしていただければと考えています。

・ 精神障がいのある人が働けるようなサポートや手続きなどわかりやすくしてほしい。

・
障がいをもっている人もそうでない人も触れ合う接点を面にする取り組み。一緒に何かに取り組むことが多い
ほど、お互いに親しさを感じ、お互いのことを自分のこととして考えられるようになるからです。

（５） 高齢者福祉（福祉・介護サービスなど）について

・

子どもとお年寄りが仲良く楽しく過ごせる場所があったらいいと思う。今後、医療費がもっと深刻になると思
うので予防医療の観点で健康に対する意識を高めていく場が増えた方がいいかと思う。薬が一つでも少なくな
るように願います。男性の一人暮らしの人が気になります。耳が聞こえない人は特に声かけも、家から出られ
ない人は難しいです。でも、何とかしてあげたい気持ちはあります。

・ 年金の受給に対して介護保険料が高い。今後一人になったら、生活に不安を感じる。

・ 介護保険料が毎年高くなり生活が苦しいです。

・ 65才以上の一人世帯の水道料、下水道料金の減額を望みます。

・ 今後ますます高齢社会になるので福祉・介護サービスを充実してほしい

・ お年寄りが気楽に安く運動できる場所があればうれしい。

・

高齢者向け「ふれあいの集い」は、元気で動ける方は、利用でき良いと思います。本当に一人で、体も心も動
かない方への対応ができているのでしょうか。家族がいても昼間一人の人は、一人暮らしの対応は受けいれら
れていないのでは・・・。

・ 老人が増加している現状、将来に向けても民間外の県や市等の受け入れ施設も作ってもらいたい。
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（６） みんなで助け合う地域の福祉活動について

・
行政だけに頼らず地区内での融和を計り、自区は自分達で守り育てる気概が欲しい。かつての「向う三軒両隣
の精神の復活」運動を。

（７） 子育て支援の取組（保育料の軽減、保育施設、児童クラブ、相談、交流の場など）について

・

子供の医療費を530円より安く、又は無料にしてほしい。小学校入学前までの子供にフッ素を定期的に市が無
料でやってほしい。市民図書館の絵本が少ないので幼児向けの物を増やしてほしい。市役所の方々のほとんど
が対応が悪く、市民のほとんどが不満を持っていると思う。もっと親切、誠実に対応してほしい。面倒くさそ
うにデスクから来られるのは、とても気分が悪く、市役所に行くのがイヤになります。早急に改善してもらい
たいです!!!

・

子どもに対するサービスを手厚くしてほしい。私は母子家庭ですが、医療費を完全な無料化してほしい。(母子
共に) 松江市は無料(子供)なので、良いよなー・・・と思います。 けれど、生まれ育った境港!!ずっとこのまち
に住みたいと思います!!もっともっと良い境港になりますように!!

・ 子供を保育園に預けれるようなまちづくりをお願いします。働きたいので･･･。

・
保育園に入れない、働きたくても働けない 、子どもを連れて行ける職場 ・産休中の方を集めた職場(内職のよ
うな単純な仕事) こんな所ができればいいですね。

・ 保育園(第1希望)に入れない。どういう基準で入れないのか、具体的に教えて欲しい。

・ 保育園の待機児童をなくすようにして頂きたいです。

・
幼稚園が少なすぎる。なるべく手元で子供を育てたいと思っても、いざ幼稚園に入れようとしても、空きが無
く、働いて保育園に入れざるおえない。

・ 出産を理由に保育園に入れる時、産後3カ月しか上の子をみてもらえない。

・ 保育料が高すぎる。松江のように安くしてほしい。

・
やっぱり保育料を下げてほしいと思う。今年子供が生まれて、境港市の子育て支援が充実しているかわからな
いが、もっと補助がほしいです。

・

就学前の子育てサポートには、休日保育、病児保育もあり、非常に助かりました。ただ、小学校に入ると、そ
れらが利用できません。低学年までは、家で１人にもしにくいものですから、小学校低学年程度までの利用拡
充をお願いしたいです。

・

学童保育が3年生までだと、働く親は安心して仕事することができないので、4～6年生向けにスポーツクラブ
（学校単位で）、放課後学習など充実させてほしいです。もう少し子育て世帯へ補助などをしていただける
と、安心して、子どもを産んで、子育てできる時間を増やすことができると思います。

・
小学校から帰宅する時、働いているご家族のために児童クラブの年齢を、現在小2までになってると思います
が、出来れば、小6の子どもまで見てやってもらえませんか?

・

なかなか境港市で仕事というわけにはいかないので近くの町まで仕事に行っています。（松江市までで片道40
分程度かかります）今後も境港市に家があるので暮らしていきたいですが、子育てとなると職場の近くに変わ
らないと…と考えなかなか子どもを産もうとは思えません。保育サービスなど充実していたら境港市以外で働
いている人も安心して住めるのではないかと思います。またサービスなどについて知る機会もないので、これ
から色々と調べてみようと思います。

・

色々な家庭のある中で、その家族に合った支援の出来るサービスがあると良い。
子育て支援課等の職員の雰囲気と態度があまり良くない。笑顔もなく、出向いた時、ジロジロと人の顔も見る
が声をなかなか掛けてこず話しずらい。何か悪い事しましたか？と言いたい。そういうのが普通なのでしょう
か？？職員同士は、そんな事なさそうなのに。子育てという場を、暗い場にしないで欲しい。不安や悩み、疲
れを持った親が訪れる場所ではありません。役所というものの雰囲気作りをもう少し考えてみられては…？？

・ 幼稚園など就学前に、家庭にて子供を養育している家庭には助成金等補助して欲しい。

・ 今まで以上に充実した子育て環境を!!

・ 子供達が安心して遊べる場所の確保(国道を渡らなければ遊び場所に行けない)
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・

子育てしやすいまちになるため公園や公共の場もベビーをつれている人にやさしいまちをつくってほしい。子
供の遊ぶ所が少なすぎる。子育て支援センターと言う名前がついているのに遊ばせる所もなく気軽に行きにく
い!「キラキラ」や「ひまわり」のような感じのスペースを造って母親の交流などをする場にして相談などを
もっとしやすい場所にしていただきたい。

・

子育て中の母親が本音で話すことができる仲間づくりと困ったときに気軽に相談できる場所づくり。
放課後の子供の居場所。複数の子供が自由に行き来でき、気軽に相談できる大人がいる場所。
小5～中学の子供が、自分の得意分野(スポーツ、音楽、美術、物づくりなど)であふれるエネルギーを発散しな
がら、より向上を目指せるクラブづくり。子どもの料理教室。(楽しみながら自分で料理できる力が身につくよ
うに。)

・  公園以外の(雨の日でも)子供と遊びに行ける施設を作ってほしい。

・

子供が産まれてからは、「ひまわり」「きらきら」でママ友もでき、良い施設があって良かったと思いました
し、離乳食講習会なども定期的にありすごく助かっています。また、赤ちゃん登校日はすごく良い取り組み
で、(特に、境小は担任の先生方がすすめられていて、自主性や取り組み方がすごいなと感じました)他の自治体
も行えば良いのにな、と思いました。最近では、オムツの助成もあり、本当に助かっています。これからも
「子育てしやすい町境港」にどんどんなれば良いなと思いました。

（８） その他

・

社会福祉政策は、高齢者を過度に重視しなくてよい。若い現役世代の生活力を高めるような施策を･･･｡又、未
来の人材を育成するための施策に力点を･･･｡元気な高齢者に生き甲斐を与え、彼等の時間やパワーを有効活用
できるように、多面的なボランティア環境や仕組みを作って欲しい。

・

少子化対策が一切見受けられないので、後回しにせず今すぐ知恵を出してほしい。市役所含め市の機関、窓口
含む全体に言えることだが、前例を受け付けない空気が蔓延している。チャレンジしよう、良いことは検討し
ようと行く気概が見えない。みなさん目が死んでいるんじゃないかと、事なかれ主義に感じます。活力は市の
職員含め関係各所が見本を見せないといけないです。他の自治体の良いところは真似でもいいからしてみよう
がないように感じます。

・ 国民健康保険の料金を下げて頂きたい。

・
生活弱者（子ども、高齢者、障がい者等）が生活しやすいまちづくり（ハード面）、思いやりの心を育み培う
（教育？指針）人づくりを目標かかげるまち。

・
低所得者世帯にも支援がありますように。収入が安定している人ばかりが市民ではないので大変な暮らしをし
ている家庭もある事を知ってほしい。支援策を考えて下さい。

・

三回も手術をし、生活ができなくなり、市の援助を受け生活したのですが、今まであれだけ人に後ろ指をささ
れない様に頑張ってきたのに、大変冷たい態度を取られ悲しい思いの日々でした。お世話になり、こんな事を
言うのは筋違いと思いますが、もう少し話を聞いてください。その人の立場になり今一度考えて欲しいもので
す。自分達の立場もおありでしょうが。

・
市民の税金をムダ使いしない事をお願いしたい。
福祉課の上から目線での対応はやめてほしい。個人的にお世話になるわけではありません。そういう法律がき
ちんとありますので！

・

生活保護に関して。 歩行が困難で動作が緩慢な受給者が自家用車を運転するのはいかがなものでしょうか? 万
が一事故があった場合、とっさの判断で行動が取れないと思います。 又、明らかに就労不可能と思われない人
が夫婦で需給しているのもいかがなものかと思いますが・・・ 病気による就労不可の医師による診断は基準が
あるのでしょうか?精査する医師と簡単に意見書を書いてしまう医師がいるという事はないでしょうか? 本当に
困窮している人には、生活保護の制度は良いものだと思います。そういう人が受給されるのは大賛成です。 受
給の認定には精査されていると思いますが・・・

・
生活保護者の強化チェック(健康体でありながら地域活動にも不参加・・・でありながら保護を受けてい
る・・・おかしい)

・ 婚活イベントをもっとしてほしい（少子化を食い止める）。

・ 結婚適齢期を過ぎても結婚出来ない人達への切っ掛け作りの実現、継続を。
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・
 子どもが大人になり社会の中で切れ目のない支援が受けられるような関係機関と関係者をつなぐソーシャル
ネットワーク、構築の仕組みづくり。

５　地域産業・経済活動に関すること

（１） 観光客を誘致するための取組については

・

日頃暮らしていて不便だなと感じることは少なく、住みやすいなと感じています。鬼太郎と海産物をさらに進
化をし、観光客あふれる活気あるまちになったらいいなと思っています。そのためにも交通の便利の良さ、宿
泊先の増加を望みます。

・
公共の安い温泉をたてる。道の駅をつくる。境線西側中野町～誠道町にかけて、畑（荒地部分）をウォーキン
グロード（並木道）にする。

・

境港駅ももっと見る所、休める所、遊ぶ所を充実させてほしい。外国の方、旅行の人が来たくなる町を作って
ほしい。水木しげるロードの方近くで色々と楽しめるルート作り。夢みなとタワーもお金を払っているのに中
身が少ない。子供も大人も時間を過ごせるようにもっと活用できる場所に。イベントがなくともお金を払って
でも何度も行ったり行きたい場所にしてもらいたいです。

・
みなと祭のジャズフェスティバルはまんねりではないか?もっと市民の声をきいて検討した方がいいのでは?観
光政策にも共通しますが、市民の考えとミスマッチにはなっているのではないでしょうか?

・
両親は県外から来ます。「ここは、美味しい新鮮な魚があるからねー」と言ってます。魚は、観光で高価にな
り、気軽に食べれない。安価でない。もっと市民が食べて喜ぶ価格にしてほしいですね。

・

水木しげるロードに非常に多くの観光客の方が来られてますが、より境港の魅力発信につながればと思いま
す。体験への誘導（弓浜絣、マリンスポーツ（ヨットなど）、水産加工、白ネギ収穫など）クルーズ船の寄港
も増えており、地域をあげて、外国人の方の受け入れの気運も高めていきたいです。（簡単なコミュニケー
ションの獲得など）

・
水木しげる氏だけでなく、植田正治氏の生家もあることをもっとアピールしてもいいと思う。そうすれば大人
にも魅力のある境港が表れてくるのでは･･･?

・

今年のGWも水木しげるロードに向かう観光客の姿をたくさん見かけました。市役所近辺に車を置き歩いて向か
われてましたが、向かうまでの道脇の雑草や、木村生花店さん横の休憩処が草ぼーぼー･･･。毎年GW・お盆・
年末年始３回くらいボランティアを募り終了後、境港駅前ホテルの入浴半額券等参加賞ありのものを考えてみ
てはいかがでしょうか?昨年だったでしょうか･･･駅前マルシェなるものや、けっこうイベントが多かったなと
感じるのでそれらとあわせて境港がもっとキレイになったらいいなと思います!!

・
活気があり、水木しげるロードを中心に観光客等たくさんの県外者が交流しつつも、変わらぬ境港の気質を残
せる町であって欲しいと思います。

・
観光に税金投入も良いが、それに携わっての仕事をされる方々は良いが、それに関係のないものにとっては自
分の血税を注ぎ込まれていると思うと、観光産業の企業で一部の人ばかりがうるおう図式がすぐ浮かんで面白
くない。

・ 観光は市外、県外向けで、市民は特に感じるものは（新鮮味？）年々減っていくと思う。

・

水木しげるロードに訪れる客が途絶える事がないのに、そこだけ見たら他に見る所が境港市にはありません。
竹内団地に土地があるのですから、大きな水族館をつくり、又、ホテルも建て客を泊めて観光客を引き寄せる
事を考えないと発展はないと思います。米子空港も境港に有り、空の便も船の便も便利なのですから、外国か
らの客も多くなっている今日、どうして水族館をつくらないのか不思議でたまりません。儲けが出ないから、
やらないというのでしたら、儲けがでるよう努力し、客を引き寄せる事を考えるべきです。

・
水木しげるロード以外の観光スポットの整備、広報。外国人観光客よりも、国内からの旅行者を増やした方が
よい。知名度が低すぎる。

・

観光は水木しげるによる観光は第一歩でありホテルがたくさんできて県外から境港にお金がたくさん流入、ま
た、外国からもお金が流入すれば労働人口も増えて豊かな市になると思う。具体的には、シンガポール的な町
である。境港には、空港、港があり土地が少なくシンガポールに似ている。魅力ある空港、港作りも重要であ
る。
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・

観光都市として、駅前通りが開発された訳ですが、その莫大な費用、今後の維持費を考えると、観光客には、
例え一人10円でも支払って、入市するようにしないと、市民の税金のみでは、とても賄いきれないし、国から
の補助金という訳にもいかないのでは。今一番市の行政で問題だと思います。

・
鬼太郎は、一過性のものなので、「水産資源の観光利用」を考えるべき(市場見学・漁の体験など)。 市による
雇用を増やすべき。待遇も悪い。 旧市街地の道路を整備すべき。救急車も入れない様な道も多い。

・

境港市(境港)は漁業の街としては全国では一位二位を競うほど関係の間では有名です。特に、マグロの水揚げは
類を見ないほどですが一般に知名度が低い感じがします。観光としては水木しげるロード整備で年間200万～
300万人の招致に成功しています。今後も頑張ってくださることを願います。しかし、弓ヶ浜海岸の活用(夏期
の海水浴場)がいまいちと言う現状です。一部では、クチコミで県外者がテント張りを楽しんでいる様子です。
弓ヶ浜半島は東西に白浜が10kmもつづき島根半島、日本海、大山の展望は素晴らしいものがあります。弓ヶ
浜半島の海水浴としての整備→(1)キャンプ場としての整備 (2)車両駐車場の整備 (3)シャワー、脱衣室などの
設置 (4)炊飯設備など  県内、県外にこの展望を知ってほしいです。

・

境港市はとても素晴らしい場所です。食・住に関してはレベルが高く、魅力的です。この町に住んでみて、さ
らに良くするために思っていたことがあります。それは、観光業の工夫です。代表的な場所は「水木しげる
ロード」ですが、あの一か所を歩いて終わり。友人などを呼んだ場合、そこと、特産物を食べ、べた踏み坂を
見て別の市や町へ行く流れになります。やはり、境港市に外国の方や県外の方々が来られる工夫をされている
のであれば、境港市に長く滞在してもらい、境港市で沢山遊んでもらう、楽しんでもらう、そんな工夫が必要
なのではないかと思います。今まで様々なアイデアを出され実現されてきた境港市の今後に期待します。

・ 当市を起点とする島根県域の観光地整備開発（とくに島根半島、八束町等）。

・ ＪＲ境港駅～お台場の間の境水道沿岸部に遊歩道を整備し、水木しげるロード以外の散策地作りを。

・
妖怪ブームがいつまでも続くとは思えません。全国どんなに不便な所にもあるのにおさかなの町だからこそ水
族館を作ってほしいと思います。

・

子供の頃に越してきて以来、境港市はとても住みやすくこの先もずっとここで暮らしていきたい街です。水木
しげるロードの活性化は素晴らしいと思います。周辺の整備も進んでいるし、ホテルができたことも観光客や
親類を誘うのに便利になったと思います。今、水族館建設の話が出ていますが、ぜひ実現してい頂きたいと思
います。境港らしさのある水族館ができたらまた新しい観光名所となるでしょうし、市民の一人としても通い
たいと思っています。どうぞよろしくお願いします。

・

鳥取県は、星空県として全国にＰＲするような記事があったと思いますが、境港市が先頭を進むような企画、
例えば竹内団地内に簡易的な水族館、プラネタリウムなどを造り、（あくまで理想）水木しげるロードからの
観光客の流れをつくり、シャトルバスで２地点を結ぶなど、なるべく境港市内に足を止めてもらえるような企
画を考えれば、境港市にお金を使ってもらえるようになると思います。自分にはまだまだ境港市が発展してい
く腹案があります。

・ 海に関する施設（遊べる空間）水族館、釣り堀、水上レジャーなど

・ 水族館構想すばらしいと思う。県には負けず大きな水族館をつくってほしい。

・
.観光客を受け入れる態勢が未熟なままで地元民が協賛できる状況にならない。境港をもっと日本全国に発信で
きないか。それができないうちに世界へ発信するにも無理が有る。

・

人口減少の中で、地域が生き残るには暮らしやすく、勤め先が確保されるまちづくりが必要です。例えば、水
産都市、観光都市を生かして、観光に来られるお客様大型バス2台程度が入れる昼食のできる場所の確保です。
使用していない工場、又は、倉庫を改装し、夏3カ月、冬3カ月限定で新鮮な魚、カニ料理を提供したらと考え
ます。将来的には、水木ロードの観光客も減少が考えられるので、県で検討中の水族館は格好も観光スポット
になります。

・ 水木しげるロードのような観光資源の開発、発掘。

・
観光の自立も目指し、水木しげるロードリニューアルを完結させて、世界中からの人々を受け入れることので
きるまちづくりを進めること。

・

 大山・弓ヶ浜、美保関・宍道湖周辺のバイク・自転車コースの環境整備→併せて、美保関や弓ヶ浜の朝日が歩
いて安全に見ることができる周辺の整備→キャンプ場に加えて女性でも安心して泊まれるロッジ等(夏期のみで
も)
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・

海を利用した体験プログラム等（ボート、遊覧船、地引網、つり…）、ガラス工芸、浜絣等、発掘すればいろ
いろなものがみつかると思われる。それらを結びつけること、コーディネートして魅力的な観光地づくりをし
ていく必要がある。大胆なアプローチが必要ではないかと思う。少しずつしておられるとは思うが、もっと全
体をみすえ、将来をみすえ発想の転換、大胆さも必要。お金も必要だが、それよりアイデアがたいせつ。他の
観光地と大差ないものでは人は来ない。差別化され、これぞ境港というもの！斬新なアイデア！

・
どうして「釣り」を誘客の一つとして利用しないのか。弥生町の釣り桟橋が撤去されるなど、今あるものの有
効活用が図られていない。魚を集めるための人口の漁礁の設置など知恵を出し、誘客のための工夫をしてほし
い。

（２） 外国人観光客の受入体制の充実など国際化の取組について

・

外国人観光客が訪れるのは良いことだと思いますが、観光客が病気やケガ等で医療関係機関を利用する際、言
語の疎通がスムーズにいかないと、受け入れ体制の充実さに欠けると思います。その点も踏まえて対策を取っ
ていただきたいと思います。

・
外国人について。特に、エチケットの悪さ、タンを吐く、いたる所での小便等の問題について、どうしますか?
ビザの発給が簡単になるともっとひどくなりますよ。

・ 外国人が集まるような飲食店があったらいいなと思う。

・

外国人旅行者の方々にせっかく来ていただいてもおります。もっと異国の方々がいらっしゃる際、パンフレッ
ト等（はまるーぷバス等）の利用説明ができるよう多くの場所に案内図等ありました市民の方々も交流できる
のではないかと感じております。

・
大型客船が来るときは前もってお知らせしてほしい(子供と見に行きたいから)。その周辺をきれいに整備してほ
しい。

（３） 水木しげるロード・周辺の活性化について

・
水木しげるロードのリニューアルについて、受益者は限られていると思います。納得がいきません。とにかく
働く場所を増やしてほしい。人口を増やしてほしい。待ったなしです。

・

水木しげるロードのリニューアルの件は、単なるインフラ整備ではなく、ロードにかかわる人々の総意で商店
の入れ替えを含めた大幅な若返りを図り、来客・住人・市民のためとなる企画としていただきたいです。旧商
店主で片手間みたいに商売している方には、申し訳ないが、退出を願い、やる気のある若い方々にもっともっ
とロードを盛り上げていただきたいと思います。おざなりな土産物店の羅列ではなく、もっと地域に根差した
生活感のある改修としていただきたい。ロードの夜間が今一つ盛り上がりに欠けるのは、夜間人口が少ないか
らではないでしょうか。夜もロードに住まい、子を育て、商いをし、飲み食いし、境港発祥の土曜夜市復活を
志すような人材が住まうべきではないでしょうか。食堂あり、魚屋あり、肉屋あり、八百屋あり、惣菜屋あ
り、乾物屋あり、本屋あり、靴屋ありでよいと思いますがいかがでしょうか。仏作って魂入れずにならぬこと
を切に願います。

・

水木しげるロードについて。今までの水木しげるロードはまさに妖怪で出てくるような町並みでした。昭和の
古びれた通りです。しかし、店舗も新しくなり、明るくなりました。妖怪の潜む場所は、残すようにリニュー
アルをお願いします。柳を植えたり、昔の雰囲気を演出して下さい。都会から来た人々に感動を!!

・
水木しげるロードに座敷スペースのある飲食店が少なく、小さい子供を連れている時に入りにくいので、そう
いったお店や場所があればありがたいです。

・
水木しげるロードに対して税金の使い過ぎではないか？子育て支援の取組や、介護保険料等にも、使って欲し
い!!

・

水木しげるロードの活性化に余りにも市として全力を入れすぎではと・・・。水木しげるロードを通り過ぎれ
ばそれで終り・・・後は何もない。弓ヶ浜海岸沿いなどに今後目新しい老若男女を問わないくつろげる空間な
どあればと。

・

水木しげるロードのリニューアルという事で、一方通行などの道路整備をされるそうですが、道路をきれいに
したり、休憩場所を作るなどだけで、果たして観光客の集客や市の活性化につながるのでしょうか？莫大な税
金を使われてされるのですから、我々市民にもっと情報提供や状況説明があってもよいと思います。　ロード
周辺の人達だけでなく、他の地区のものにもわかるような情報提供や、他の地区のものの意見ももっと聞いて
欲しいように思います。
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・

水木しげるロードが活性化しない。市民が何回も来たくなる様なロードにしてほしい。もっと「鬼太郎」を掘
り下げて打ち出してほしい。おもしろさと、オドロオドロしさを求めたい。怖いけど見たい。正義のヒーロー
「きたろう」ですものね。「鬼太郎」って自然との調和ですよね。子供の頃は教訓の様に思えましたよ。悪い
習慣の戒め。何かわからないけど何かいるよねー。この家、何かいるよねー。この井戸何かいる。この川何か
いるとかね。

・

わが家は水木しげるロードから一本入った道路に面した大きな駐車場に隣接しているため、休日になると駐車
場へ案内する人の大きな声で困惑しています。車の出入りの騒音も気になります。安心して子供達が勉強出来
る環境が壊されました!駐車場を管理する人達への指導(マナー)を市からもお願いしたいと思います!水木ロード
の発展を望むなら･･･もう少し直接金銭的に恩恵を受けない住人への配慮が必要だと思います。

・
水木しげるロードにたくさんの国内外の方々が訪れる事はいい事だと思います。但し、地域的な事もあります
が、ほとんど恩恵が無いです。市内に収益がある事はいいですけど。

・

水木しげるロードが出来る時は大丈夫かなと、とても心配していましたが、成功してとってもよかったと思い
ます。港はあるし景色はよいし申し分ないと思います。ですが、境港の手作りの食品があれば田舎におみやげ
に持っていきたいと思いますが。駅前にホテルが出来て周辺がとても変わりましたね。夜の光景がとっても気
に入っています。これからも境港の発展をお祈りしております。

・
水木ロードのあり方をもっと住民目線で考えてください。人が多く来るだけでは何も生まれない。街全体でき
れいな街を目指そう!

・ 水木しげるロード周辺の駐車場を多くしないとせっかく来てもらった人も駐車場探しからだと気の毒です。

・

水木しげるロードに関する市民・行政の取り組みはすばらしいと思うが、それだけではあまり魅力的でまた来
ようと思えるか、少々疑問を感じる。もう一つプラスアルファが必要ではないか。例えば、街並みの美しさ
（市全体での）、花いっぱい、緑の美しい街。これだけでも魅力的、市全体を花・緑のテーマパーク化（難し
いと思うができる限り）してはどうか。

・

水木しげるロードは、はっきり言って境港市民おきざりな感じがする。観光客を多くむかえていれるのも、道
路をステキにするのも必要ですが、市民参加がまったくない。境港の人は水木ロードにはあまりいかない。市
役所の上の人で決めている感じがする。境港市民が何か喜ぶような。人々が感動する様な、ひらめきを期待し
ます。

・

水木しげるロード関連について　１．税収入等メリットの実績を年次的、市報等で知らせて下さい。２．市税
による支援も必要かと思いますが、受益者負担で存続するよう指導強化をお願いします。　３．水木しげる
ロードで入場料をいただく方法はないでしょうか？

・
水木しげるロードの各店の、開店時間の見直し。（観光客が土日は朝早い時間からロードを歩いているが朝食
を食べる店がないこと）

・
水木しげるロード。１７時になると閑散としている。若者向けのショップを取り込んでほしい。買い物できる
店が少ない。

・

最近になってやっとホテルが水木しげるロードに建てられたが観光客が減ってきている今現在よりもっと前か
ら誘致し、建てるべきだった。
水木しげるロードの夜間営業で滞在型にするのはいいと思うがロード内の店の主が夜間営業に消極的で協力し
ようとしていない様子が見られる。もっとみんなで盛り上げていきたい

・

境港駅前に大きなホテルが出来ましたが、潰れてゴーストタウン化しないかと心配です。水木しげるロードの
店の大半が5時で閉店する場所で、足も無く観光客は何をするのでしょう?最低でも、駅前にコンビニは必要だ
と思います。地元の魚料理を扱う居酒屋や、個人的には、「スナバコーヒー境港店」があったら良いなと思い
ます。

・

道路に並べて置いてあるほとんど全てのプランターの花が水切れでしおれていたり枯れたりしていました。こ
んな風景を見た人々はどう思われてこの地を後にしたのでしょうか?このプランターは各店舗の前に整然と並べ
て置いていますが、せめて自店の前の花ぐらい毎日水やりはできないのでしょうか?来店する顧客ばかり目をや
りロードに来られる人達の気持ちを和らげるべき設置したプランターの花にも気を配ったらどうだろうかと思
う。これで観光都市を目指すと言えるのか!細かい気配りが観光客をオモテナシするのでは??

・ 水木しげるロードをもっときれいに整備して小さい子供でも遊びに(散歩とか)行ける場にしてほしい。

・ 水木しげるロード・竹内団地が、市全体の活気に結びつく工夫が必要である。

・ 観光客をもっと来れるように商店街を歩きやすい町並みにしてほしい。
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（４） 北東アジア（ロシア、中国、韓国など）との経済交流促進のための取組について

（５） 企業誘致の取組について

・ 産業誘致をして若者が集まってくるような町にしてほしい。

・
企業誘致が他地区に比べ劣っている。水産業、他全てもっともっと企業誘致を要望。土地は山ほど空いてい
る。

・

境港市は企業誘致しても広い土地がなく観光業と水産で発展する道しかない、農業も山林も少なく日本の中で
も独特の市である。水産は将来が望めないが養殖に力を入れて、マグロ、サバ、アジ、サンマなどを養殖でき
るよう事業費、研究費の投資をする。

・
広い土地があるなら大きな商業施設（アウトレットなど）を誘致してはどうでしょうか？これから観光客が増
えてくるのは良いのですが、その分、防犯・交通安全対策もしっかりしていただきますようよろしくお願いし
ます。

・ 企業誘致を積極的に推進してください

（６） 雇用の対策について

・ 働き先少ない。

・
雇用のことですが、失業者のために役立てること、特に、農業の後継者とか不足しているので、教育をして育
成してもらえたら、もっと繁栄するんじゃないかと思います。

・ 子供が学校を出ても安心して勤める企業が少ない為、市外・県外と出て行く。

・
仕事がなくて困っています。米子、松江で探すしかなく、子供の事もあるので本当は市内で働きたいのですが
…。

・

少子高齢化に伴う人口減となっている現在、若者の働く職場を確保してほしい。年金等将来に不安を感じてい
る。アンケートを取ることは大変良い事です。ぜひこの意見が反映されることを希望します。

・
都会に出た若者が帰りたいと思うような魅力ある職場を少しでも増やしていかないと活力のあるまちは生まれ
ないと思う。

・ 若者の雇用が少ない。どうしても市外しかないので企業を誘致してほしい。

・ 境港市内での雇用を増やしてほしい。

（７） 水産業振興の取組について

・
水産資源が地元に安価に出回っていないと思うし、もっとイベントを増やしてほしい。港の特産品、地域おこ
し等について、一時的なものなのか、長期的に考えているのか不明であり、取り組む人も不安を抱えている。

・
私は1冊の境港魚料理の本を大切にしてます。市から配布されたんじゃないですか。境港魚料理30選 境港にふ
さわしい魚料理テキスト 境港市に住んで良かったと思う本です。

（８） 農業振興の取組について

・ 農業の地産地消…地域の自給力（自給率）を高くする政策を希望します。

・
農業に関して補助金のばらまきとしか思えない(小規模な経営体や新規農業者に甘すぎる)。少数精鋭の経営体制
が良い(雇用創出につながる)

・ 農耕地の貸し出しなど(農業に興味がある)
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（９） その他

・ 空港の土産品売り場、飲食店が少な過ぎます。

・ 美保基地は絶対に必要、重要である。

・

境港住民が心、経済的に潤いのあるまちづくりを。クルーズ観光、水木しげる、水族館等で一般住民が恩恵を
受けるか、受けるのは特定の一部のみ。何十年振りに生まれ故郷に帰ったが、まちが死んでいる活気がない。
魚がとれなければ以前の活気が戻らない。また大型貨物船が着艦できるバースを作る予定ときいているがそれ
だけ貨物が集まり、採算がとれるだろうか。現状では無理、市民の税金を使うのならやめたら。

・ 若者の娯楽が少ない。米子、松江に行かないと楽しみがない。

・ 駅前の整備は、立派で大変都会らしくなりました。今後も、市内を素通りさせない工夫が必要だと思います。

・
企業人(経営者)のレベルが低い。古い体質からの脱却が必要です。役所が考えて、古い考え方の人を役からはず
す。

・
境港と輸出入基地とし、遠くにある会社の半製品を完成する工場を作って、京阪神・山陽・四国に道路をつ
かって製品を送る。その逆も・・・・と言う通路を利用して。

・ 企業誘致、雇用拡大、人口増加問題を全力でやっていただきたい。

・ 特産物に付加価値をつけ販路を拡げる取り組み。

６　学校教育・学習や文化に関すること

（１） 幼稚園など就学前教育について

（２） 小・中学校教育について

・

誠道小学校が廃校になるとうわさを聞きました。廃校にならないように希望します。また、古い4階建て住宅
(数人住んでる)を速やかに建て直して若い人たちを入居させ、活気あふれる誠道町にしてほしいと思います。
(誠道町は老人が多くなり、自治会に参加する方が減っており、自治会が成り立たなくなっていく。）

・

分散している市内小中高等学校を1か所に集約し、境港市統合小中高各１校体制とし、教育体制の効率化と合わ
せ教育内容の刷新を図られてはいかがでしょうか。また、市内全域を網羅する循環公共バスを走らせ、朝夕は
スクールバス、昼は市民(高齢交通弱者)・外来者(観光、ビジネス)の足として活用してはどうでしょうか。旧校
舎は地域の福祉文化拠点(老人ホーム等）及び幼児教育拠点として再活用してはどうでしょう。

・ 義務教育時の教員の茶髪禁止。

・
小、中学校の給食ですが、あれで5千円/月は高いと思います。特に、米はすごくマズイと聞いています。中学
生にあの量では、キビシイと思います。弁当の方が良かったと子供たちは言っています。子供の友達もそう
言ってるそうです。今一度、メニューを見直して下さい。父兄の声も子供の声も聞いてください。

（３） 学校施設の整備について

・ 児童クラブ専用の施設が各学校にあればいいと思います。

（４） 生涯学習の取組について

・
公民館がもっと使い勝手良くなってほしい。今はちょっと堅苦しいイメージ。寄り合い所感覚でいつでも、だ
れでも集める場所であってほしい。おしゃべりしたり、お茶を飲んだり。

（５） 歴史・文化・芸術に親しむことのできる環境について

・

大切と思うのだが境港市内に他に誇れる史跡を多く望めない気がする。そこで、埋もれている人物の掘りおこ
しが大事だと思う。隠岐ー美保関ー境ー米子ー大山ー出雲全域　　まだまだあると思うのだが・・・　それを
他の地域と（全国）結びつけることだと強く思う。
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・

「子どもは地域で育つ」ということを理解し、学校・家庭・地域で連携できるといい。安心して子どもたちを
遊ばせられる環境が欲しい。ホールが使えない今、生の芸術に触れる機会が少なくなり、心の栄養が少ない子
ども（大人も）が多い気がする。文化を大切にしないまちは発展しない。ハード面も大事だが、まずは”人づ
くり”に取り組んでいただきたい。

・
市内各町の文化遺産（建物、自然、遺跡、先人事跡、伝説、民謡、伝統行事等）の紹介、見学マップ作り、探
訪実施。

（６） スポーツに親しむことのできる環境について

・ 生涯スポーツ推進のためにも是非。高齢者(70歳)以上のスポーツ施設使用料金の無料化をお願いする。

・
教育において、スポーツも大切ですがスポーツに力が入りすぎているように思います。（文化的なこともバラ
ンスよく学ぶ必要があるように思います。）

・  公営の有料施設施設(プール、テニスコートetc)の市民割りを導入して欲しい。

（７） 青少年の健全育成への取組について

・
美保湾でのヨットや中海でのボート等に力を入れ、青少年育成への取組に繋げる。→周辺の環境の保全の大切
さに気付き、市周辺の自然の美しさを誇りに思い守ろうとする取組に繋げる。

（８） その他

・ いじめ対策にもっと力を入れてほしいです。

・
境港市に専門学校・短大・大学などの教育施設の誘致。そのような教育施設がない為に若者が市外、県外へ流
出してしまう。また、そのような施設があれば若者が集まり活性化される。

・
高校卒業後に進学できる大学（資格系）が一つでもあると、地元に残るが、全くないので、やはり県外に出て
しまう（自分は女子なので、管理栄養士の資格がとりたかったです。）。

・ 水準の高い高校を作って、市の魅力の一つにして欲しい。(県内外の注目が集まる。)

・
各小学校区の公民館の充実：市立図書館まで行かなくても閲覧可能な新聞・雑誌等の配置（日遅れの新聞・雑
誌の寄贈呼びかけによる）

・ 子どもが夢と目標をもてる教育と実現に向かって励むことができる環境。

７　人権・男女共同参画に関すること

（１） 人権を尊重する社会づくりのための取組について

・
子どもやお年寄りの方々などが住みやすい、弱い者を守ることを目指してほしいです。また、生命の大切さを
教え、個人個人の特性を尊重できるまちづくりを目指して欲しいです。

・ 人権差別をなくしてもっと話しやすい人間関係になってほしい。

（２） 男女共同参画社会実現に向けた取組について

（３） ワーク・ライフ・バランスの推進に向けた取組について

８　行政運営・まちづくりに関すること

（１） 行政サービス（丁寧、迅速な対応など）について

・ 人情味の有る職員になって下さい!!

・
市職員の市民に対する接遇を見直すべき。上からの発言、間違えた計算による税の徴収を指摘しても「謝罪」
することをしない。間違えたら謝るということは子供でもできることを大人(市職員)はできていない。

・ 市職員の窓口対応教育を考えて頂きたい(ある一部の人ですが)

・ 市役所をはじめとする市職員のやる気のなさと偉そうな態度を改善することが最も大事。

・ 市役所の方たちの一部の愛想があまりよくない。
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・
Ｉターン者に対し、そっけない。市長様、いくらお金を使ってもこのような対応では全国のみなさまがいい印
象を鳥取県に持つとは思えません。

・ 福祉の充実と市役所に気楽に行ける相談コーナーがあればいいと思う。

・ 地域住民の意見・要望をいつでも受け入れ、対応を取ってくれる行政であってほしい。

（２） 行財政（組織や事業などの見直し、健全な財政）運営について

・

重大性、緊急性を考慮した予算づくりの推進をしてほしい。具体的には、市内で道幅がせまく、消防車や救急
車が入れない住宅地があります。これは命にかかわることですので、最優先事項であると思います。利用頻度
の低い市民会館を改築するくらいなら、道路にお金をつかってほしい。市内には文化ホールがあるわけですか
ら。お金の使い方を良く考えて、予算を組んでいただきたい。

・
税金の使途と合理性・目的性の検証とそのフィードバック。例１　水木ロード周辺整備の費用（含む助成金）
と法人税増収との対費。例２　ＤＢSクルーズ、アジアナ航空への助成（損失補てん）と外国人観光客増収によ
る経済効果

・ 税金は、観光に使わず、市民に使うべきである。

・ 市民税が高すぎる(企業がないと言え、税の有効活用がされているとは思わない)

・
市の職員を専門的分野に配属してほしい。例えば福祉の資格を持ってるなら福祉課など。新しく課が変わると
職員も大変だし一から専門的なことに配属されても市民への対応ができない。市の職員が働きすぎ。ちゃんと
定時にできるだけ帰らせてあげたい。すごく心身大変そう。

（３） 市民・民間企業・民間団体・行政の協力(協働)によるまちづくりの推進について

・

空き家、高齢化は全国的な問題です。独り暮らしも益々増えています。私もその一人ですが…元気なのでボラ
ンティア活動をしています。その中で自治会・各地区の協力員今のままでは１０年先いや５年先でも先細りは
わかりきっています。いつまでも元気でやっていきたいのですが、ほとんどの若い人達は協力的ではありませ
んし、期待してもそれぞれ事情があるでしょうからお願いするのはコクでしょう。各自が元気に人間らしく幸
せな時間を過ごせるように行政も力を注いで下さい。

（４） 住民参加（広報・広聴活動、参加機会の充実）について

・
市報は自治会からの配布となっておりますが、任意加入であり、全戸配布へ方法を変更いただけないでしょう
か。大切な情報がたくさんあります。（ゴミ捨て場についても、転入の際に、市役所で教えていただきたいで
す。→自治会にきいてくれと言われます。）

・ ネット等に不慣れなため、市の情報が市報だけになるので情報が得にくいです。

・

島根原発の事故の際、避難訓練(バスを理容)があったそうですが、私たちの年代のものは、パソコン等インター
ネットを持っているものも少なく、ホームページやフェイスブックを見る機会もなく、又、新聞や市報をじっ
くり見る時間もなく、無線も聴くチャンスを無くしたら、たとえ重要な情報でも知り得ない事も多々ありま
す。若い人が簡単に情報を得られるように、私達の世代も十分に知り得る方法を模索してください。ちなみ
に、原発事故の場合の避難日時、集合場所、行き先など全く知らず、後日友人からあったと聞いた次第です。
５０代より若い人は携帯・パソコンにほとんどの人が長けていても６０代より上の人によっては手にもしてい
ない人もあるということをご理解ください。

・
市報の内容の充実 私が今まで住んでいた地域は、カラーで内容もたくさんで、地域の出来事がたくさんのって
いて見応えありでしたが、境港の市報は白黒が多くうすいので、もっと地域の出来事や毎号楽しめるコーナー
的なものや内容を充実させてほしいです。

・
１年前に県外から境港市に引っ越してきたばかりなのでわからないことがたくさんあります。市報も届かない
ので情報源が少ないです。これから出産をひかえているので子育ての事、保育園の事など、積極的に情報を仕
入れていかなければ…と思っています。

（５） 地域コミュニティ活動（自治会活動、公民館活動など）について

・ 町内会班長さんの業務軽減（高齢者のみの世帯も多く不便）。

・ 雨の日、冬、公園等で遊べない時の子供の遊び場所にこまる。公民館等解放して頂けるとありがたい。
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・

見知らぬ子供達からの挨拶に心が和み笑顔になります。回覧板ですと玄関での声掛けも、ポストも合理的か
も。でもそんな小さな触れ合いが「安心安全ネット」につながるのではと!今!人との触れ合いの大切さを感じて
ます。ホットニュースなどの放送もいいかと。（例）桜が満開など・・・など。（行きましょうではなく）ご
く･･･ごくたまに。

・ 地域自治会のあり方(もっと市が介入しても良い)

・ 自治会、子供会、ＰＴＡなど強制的に参加させられるのが負担になっています。

（６） 中海・宍道湖周辺自治体などとの広域連携の取組について

・

近隣の市と人的、経済的、文化的な交流を活発に　当市は旧美保の関町、八束町とのつながりが古くからあっ
たにもかかわらず現在松江市との交流が停滞している観があります。県境が災いし、地勢的には要の位置にあ
りながら県僻地となっています。米子市はもちろん、松江市、隠岐の島町ともっともっと交流を盛んにし、い
ずれ消滅するであろう鳥取県に右往左往されない地域として発展することを望んでいます。

（７） その他

・ 小さい子供から、お年寄りまで、仲よく暮らせる境港である様に。

・ 他県から来て住む人に冷たい町

・ 失業手当の申請で米子まではどうかと思う。境港市役所が入りにくいし、駐車場も狭い。

・

水木しげるさんのお力を借りて、いろいろなアイデアで境港を活性化してきたことは、すばらしいと思いま
す。しかし…そのこと一本で進めていくのではなく、福祉でも充実しているまちづくりを目指していただきた
いと思います。障がいがあっても、老人になっても、境港では「普通に暮らすことができる!!」
コミュニティーを、民間とも手をつなぎ、形成して他市からも移住者ができるくらいの市にしていただきたい
と願います。

・

まず住んでいる人の事を考えてほしい。頭から足のつま先まで、全てこの境港で昔は準備できました。でも今
は、米子までいかなければならない。病院、学校も、よいよいものを求めるには米子……。近いといえばそれ
までですが、往復のガソリン代、時間を年間にたとえればすごいと思います。
観光の町を目指されているのでしょうか？どんな？　あれもこれもと言っても、この町ではムリだと思いま
す。昔から、港町であれば、それに力を入れて、そこから人を集め、まず人口を減らさない事。便利で住みや
すければ人は増えていくと思います。鬼太郎ロードも、いつまで人気が続くでしょうか。この先の事を考えて
いくべきだと思います。
スーパーにしても、市民をバカにしたような安っぽい服を売る店、チェーン店とはいえ、境港らしくしてもら
うようにするとか、知恵をしぼって欲しい。
住みやすい町になれば、人も増え、店も、働くところも増え、市の収入も増えるでしょう。

・

元気な高齢者によるまちづくり、まちの活性化は現状を維持していただきたい 。上記以上に大切なのが若者達
(50歳以下の世代）各々のライフスタイル毎に地域での活気ある活動ができる環境を市として創り出して欲し
い。
若い世代が集うまちのためには、若者の集う教育機関など創設して欲しい。
子育ての前段階の若者が増えるまちを望みます。

・ 市議会議員定数の削減

・ 市の議会が余り分りずらい。 議員の方々は身を入れて任期をしてほしい。

・ 市議会議員は必要か?市長による会議で市議会の替わりとしても良いと思う。新しい民主主義を考えてみては?

・
市長や市議は２期が任期とすればまちづくりの改革の新しい発想もできるのでは…。今の市長や市議のこれと
言った仕事が見えてこないのは危機感のない椅子に長く座っているからではないのかと思います。

・

これから、人口の減少、住民の高齢化が進むと言われていますが、それについての具体的な対策・政策等あま
り伝わって来ていないので不安ですし、どうなっているか知らせてもらいたいと思います。市会議員の数も多
すぎるのでは。自分の周りの地域のことばかり目を配るのではなく、市全体の今後を考えられる少数の議員で
良いのではと思います。

・
数年前の合併の話があがった時、米子市と合併しなくて本当に良かったと思います。おかげで境港らしい町に
なり他市に比べ住みやすい地域として残っていることに感謝しています。
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・ 生まれ育った境港が大好きなのでできる事は応援したいです。

・ 教育・生活・産業などでこれだけは「一番」といえるものを持ってて欲しい。

・
「地方自治の本旨」を深く学び、理解して、国や県の言いなり(それならロボットでもできる)でない、市独自の
住民福祉行政を推進すること。

・
笑顔のまちづくり 家族の中から、隣り近所、道を行きかう人、集会所、会社、職場から、保育所、各学校、あ
らゆるところで1日1回はみんなで笑いましょう。笑顔は良いと思います。

・ 活気のある町にして下さい。

・ 新・旧バランスのとれた街であってほしい。

・
人口の少なさ、面積の狭さなど欠点と思えるところを逆に生かして、小さな市ならではの「まちづくり」に期
待したい。

・ 若者の考え方を取り入れる。水産業からの脱皮。本当に商店街が良いのか？

・
鬼太郎も良いですが境港は水産業の町としてやっぱり栄えていって欲しいと思います。若い方たちの力を水産
業に向くよう希望したいです。

・

国の機関の地方移転や企業誘致は掛け声だけでほとんど進んでいない。
鳥取県には大学は少なく東京など大都市への若者の流出に危機感を感じる。
ここ４，５年で児童数が数百減り続けている。
納税者が減れば行政の活性は望めない。　若者がはじける町。

・

境港市は人口が少ないので、その代わり?動物の数を増やす!「動物に優しいまち、境港」 犬、猫の処分をゼロ
にする 公営の猫カフェもどきを作り、観光客に入場料を払ってもらい、そのお金をキャットフード代に充て
る。猫のお世話をする人は、高齢のボランティアの人。毎日、譲渡会の感じで、気に入った猫がいれば連れて
帰ってもらう。(犬もいます)地域猫でも、いいです。 めだかを市役所の軒先で飼う。数が増えたら、市民にあ
げる。→めだかを通じて、市民の会話が増える。

・
住み良い町にするためには人と人との温かいふれあいが必要だと思います。子供達のあいさつをする習慣は続
けて欲しいと思います。やさしい心を持つ子供達を育てていけば住みよい社会になっていくと思います。

・
市民が住みやすいまちづくりが重要です。観光に力を入れすぎ(観光客は一時期の通過する客です。)また、客を
もてなすためにも主たる市民の安住が第一です。本末転倒の気がしてなりません。

・ 無理な考えを出さない事 ・人間性の在り方 ・人のまねをする人が多いので、自分の考えを前に出す。

・
境港市の良いところは沢山あると思うので、より多くの人に訪れてもらえるよう積極的に公報して欲しいと思
います。やり方次第でより一層発展できると思います。そうすることで、市民の幸福感につながり、より住み
やすい境港市になるのではないかと思います。今後共、境港市の発展のために宜しくお願い致します。

・

高度成長時代と同じ様な夢を追う事は止めましょう。 日本海は、現実は衰退しつつある事は誰の目にも明らか
です。水温、海流、海の汚染は魚類も減退させ、島根半島の海草などに異変が来ています。今までの水産の町
は限界に近付いています。産業の変換も考えるべきです。 文化の高い便利で快適に暮らせるまちづくりを目指
しましょう。

・ 行事を増やしてほしい(お花見など)

・
境港に観光に来られた方が何回でも来てみたいと思ってもらえるような市にしてほしい。安心して暮らせる活
力があり元気のでる港町。

・
自然環境に恵まれた町、市がやりたいのであれば、もっと力を入れてほしい。産業の町・市にしたいであれ
ば、区画水産団地を作り、外江・芝町に何かあれば風むきによりにおいが多すぎます。
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・

境港市は歴史的に港、魚、加えて、水木しげるロード(維持、発展は不透明)が定番の強みとなっている。関係者
にとっては、努力がある程度報われた状況と言える。しかし、大半の市民は、傍観者であり自分自身が参画し
たまちづくり意識は弱いのではないか。全市民挙げて実現可能な強みをもうひとつ加えることはどうだろう。
境港市は極めて「コンパクトシティ」としての存在感が抜きんでている。その気になれば行動を起こせるモチ
ベーションは近隣他市に比べ高いと思われる。例え、人口減少が進んでも前向きで健康希望の高い市民性が求
められる。このような考え方から発想してみてはと思う。

・
水木しげる記念館とか観光スポットは多々ありますが、少し離れたところ、郊外に住んでいると遠い存在に思
います。地域に密着した境港市にしていただきたいと思います。

・
あんな港町へ一度は行ってみたい! あんな港町に住んでみたい 。定住人口よりも交流人口を増やす方がおもし
ろい。

・
少なくとも30年先を見据えた「サスティナブル」なまちづくり・ひとづくり・ものづくりを考えていく必要性
を感じています。

・

今後100年を見据えたビジョンが見えない、その場限りの行政である。狭い市域で中央に位置する農振地域の
転用等、検討する必要あり。道路整備は幹線はもう必要ない。住宅地の道路拡張や雑草の草刈、また市街化区
域内の狭隘道路の解消、道路環境は悪化している。ある観光客に印象を尋ねたところ、目に見える場所はまあ
まあであるが、市域全体ではやはり行政の目が届いていない感じがある、従って移住しようとは思わない。市
長の功績は、水木しげるロードを整備します、観光客が増加しました、市民会館を改修します等の目につくこ
とに専従しすぎです。道路の雑草がなくなった、ゴミが少なくなった、街路樹の管理が十分されている、きめ
細かく、目配りの行政を要望する。

・

遠い日、漁業の町境港に鰯、鯖が多量に捕れ何とかこれを生かす方はと立ち上がった食改グループ、地域婦人
会団体、境高校女子高生の手助けを得て、鰯・鯖を使った料理が研究に研究を重ね出来上がり学校給食にも取
り入れられる様になりました。今は紅ずわい蟹、又、まぐろに注目が集まって研究に余念がありませんが、余
所の真似をするのではなく、境港の特色を生かして欲しい。 水木しげる先生のおかげで水木しげるロードも大
成功、全国に境港を大いにアピール出来、今だその人気は衰えませんが、そろそろ次の観光目玉を考えるとこ
ろに来ていると思います。近隣諸国との交流も大切ですね。マリーナも西日本競技場との声もある様ですし大
いに活躍されたいですね。水族館との案もあり、莫大な運用資金だと思いますが、是非実現の運びになります
よう子どもに夢と希望をお願いします。忘れてならないのが荒れ畑地、浜の名産、綿(少しずつですが広がりを
見せていますがまだまだですね)さつま芋、麦で昔の様に農作物で埋めつくされる日が来ますように。

９　その他

・ アンケートの内容が高齢者として難しい質問でした。

・
米子市から来た者として感じる事は、ほぼ全てにおいて成り立っていないと思います。この地で生活するには
あまりに退屈で不便。

・ 大変満足に暮らしています。

・ 境港で生まれて育って本当に良かったと思う。

・ アンケートに書いても実行してもらえないから～。

・ 老後は、境港市に住むことは考えていない。

・ 境港市が大好きなので期待しています。

・ 項目が多すぎる!もっと内容を絞ってアンケートを取るべき。正直わからない所も多々ある。
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